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20 Jahre -
Werderfreunde Emsland Siid



Reklame

Unser neues Fanclublokal in Thuine.

GASTHOF

Hauptstrafle 39
49832 Thuine
Telefon 05902/439
www.gaststaette-bruns.de

LAls offizielles Fanclub-Lokal gratulieren wir den Werderfreunden

Emsland Siid recht herzlich zu Threm 20. Jubildum und wiinschen

allen frohe gemeinsame Stunden und jede Menge Werder-Siege.
Lebenslang Griin-WeiB, auch in Thuine!"
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Programmablauf

(Anderungen vorbehalten)

19.30 Uhr
20.00 Uhr

20.05 Uhr

20.30 Uhr

20.35 Uhr

20.45 Uhr

20.50 Uhr

21.00 Uhr
21.15 Uhr

21.20 Uhr
21.25 Uhr
21:30 Uhr
21:40 Uhr

21:45 Uhr
21:50 Uhr

Eintreffen der Gaste

Beginn der Veranstaltung und BegriiBung durch den
Moderator

GruBwort des Prasidenten der Werderfreunde
Emsland Sid Ingo Littecke

GruBwort des Samtgemeindebiirgermeisters

der Samtgemeinde Lengerich Matthias Lihn
GruBwort der Geschéaftsfiuhrerin fir Sport und
Nachhaltigkeit des SV Werder Bremen Anne-Kathrin
Laufmann

GruBwort des Prasidenten des Kreissportbundes
Emsland Michael Koop

Ehrung ehemaliger und aktueller
Vorstandsmitglieder

Show-Act 1

GruBworte der Vizeprasidenten der Werderfreunde
Emsland Sid

GruBwort des Kegelclubs

GruBwort der Dartgruppe

Weitere GruBwdrter

Auswertung der Gewinnspiele und Ehrung der
Gewinner

Schlusswort

Ende des offiziellen Teils und Beginn des
gemitlichen Beisammenseins mit der Live-Band
~Afterburner - Unplugged"

Moderation: Jan Schwiertz (Mitgliedsnummer 185)
Musik: Matthias Hermes (222)

Foto und Video: Andre Haberkamp und Karla Wilken
Getrankeservice: Benno Bruns (009)

Redaktion und V.i.S.d.P.: Ingo Luttecke (001)
Druck: Druckerei Ralf Miller, Meppen
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GruBwort Werderfreunde
Emsland Sud

- Prasident Ingo Liittecke -
- Vizeprasidentin Anja Stoll (bis 2023)
- Ehrenprasident Helmut Rakers -

Liebe
Werderfreunde,
liebe Gaste,

im Namen des
offiziellen Werder
Bremen Fanclubs
~Werderfreunde
Emsland Sid e. V."
modchten wir Euch
zu unserer heutigen
20-Jahresfeier
herzlich begriBen. :
~Werderfreunde Emsland Sid - Mehr als nur ein Fanclub -
Herzensangelegenheit" so lautet unser Motto seit 20zig Jahren.
Denn wir stehen durch unser gesellschaftliches Engagement flr
soziale Verantwortung.

Stolz blicken wir zurtick auf 20 Jahre Werderfreunde Emsland
Sid, die alles andere als langweilig, eintdnig oder einschlafernd
waren. Es waren 20 Jahre voller Spannung, Abwechslung, Treue,
Begeisterung und sportlichen Héhen und Tiefen.

Unser Ziel ist es regelmaBig die Spiele von Werder Bremen zu
besuchen. Wir engagieren uns aber auch lUber das FuBballfeld
hinaus. Der fur uns wichtigste Punkt im Fanclubprogramm ist
neben der Férderung des Sports die Férderung der Toleranz in
den Bereichen Integration und Inklusion. Denn leider haben nicht
alle Menschen das Gliick und kénnen regelmaBig FuBballspiele
besuchen. Ehrenamtliches Engagement war uns schon immer
wichtig, das ist fur uns eine Herzensangelegenheit. Ehrenamt ist
eine ganz wichtige Saule in unserem System, ohne die vieles
nicht funktionieren wirde. Angefangen hat die Inklusionsarbeit
mit einer Anfrage des Christophorus-Werks in Lingen, bei der es
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um die Mitnahme von Menschen aus der ortlichen
Behindertenwerkstatt zu Spieltagsfahrten ging, um ihnen die
Teilnahme am Stadionerlebnis Wohninvest WESERSTADION zu
ermaoglichen. Aus dieser zunachst losen Zusammenarbeit
entstand schlieBlich eine feste gelebte Inklusion zwischen dem
Fanclub und dem Christophorus-Werk. Zusatzlich zur Férderung
der Inklusion méchten wir die Sportvereine, bei der Integration
von Flichtlingskindern vor Ort unterstiitzen. Integration durch
Sport ist die beste Mdglichkeit Fllichtlingskinder in unsere

Gesellschaft zu integrieren.

Deshalb haben wir bereits dreimal ein integratives und inklusives
FuBballcamp flr jeweils 70 Jungen und Madchen im Alter von 6 -
13 Jahren mit und ohne Behinderung organisiert. Nirgendwo
besser als beim Sport kann der Inklusion- und der
Integrationsgedanke gelebt werden. Waren zu Beginn des ersten
Camps im Jahr 2014 noch Bedenken und Vorurteile bei einigen
Teilnehmern vorhanden, so konnten zum Ende des Camps alle

Angste und Zweifel beseitigt werden.

Diese gelebte Inklusion und Integration férdert das Miteinander

und starkt den Zusammenhalt.

~
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Der Hohepunkt der
Fanclubgeschichte war
rein sportlich gesehen
natirlich die Deutsche
Meisterschaft 2004 in
Minchen und der
Abstieg in die 2.
FuBball-Bundesliga im
Jahr 2021 der
Tiefpunkt. Auch wenn
die letzten 20 Jahre flr
den Bundesligisten
Werder Bremen nicht
durchgangig von Erfolg
gekront war, halten wir
als Fans zusammen
und winschen der
Mannschaft weiterhin
viel Erfolg und
torreiche Spiele. Wir
dricken der



Mannschaft die Daumen.

Innerhalb der Fanclubs betrachten wir allerdings unabhdngig vom
sportlichen Abschneiden unseres Lieblingsvereins andere
Highlights und Tiefpunkte.

So fand das absolute Highlight am 13. Mai 2018 in unserer
Heimatgemeinde Gersten statt. Dank der Teilnahme an einem
Gewinnspiel des Hauptsponsors von Werder haben wir ein
Freundschaftsspiel gegen die Bundesligamannschaft des SV
Werder Bremen gewonnen. Die Aufgabe war zu beschreiben, wie
Werder wir sind. Dank des Gewinns kam die komplette
Mannschaft zu uns in die Region Sidliches Emsland. Als Gegner
von Werder haben wir eine Mannschaft aus unserer Region
zusammengestellt. Uber 1000 Zuschauer verfolgten das Spiel.
Ein weiteres Highlight war natilrlich auch die dreimalige
Prémierung zum Fanclub des Jahres 2010, 2014 und 2020.

Das Abschneiden der physischen Kontakte mit unseren
Mitgliedern wahrend des Lockdowns in der Coronapandemie war
eindeutig unser Tiefpunkt. Obwohl wir sofort unser
Fanclubprogramm auf die neuen Begebenheiten umgestellt
haben, konnten wir die Mitglieder mit Behinderung nicht
vollsténdig erreichen. Eine digitale Teilhabe war leider nicht
vollstandig moglich. Um dieses Defizit zu minimieren, haben wir
unser technisches Equipment erweitert. Auch eine eigene App
haben wir wahrend der Pandemie realisiert. Wir haben zudem
unsere Internetseite aktualisiert und die Social Media Kanale wie
Facebook, Instagram, Twitter, YouTube und WhatsApp bespielt.

Aber was ware ein Verein ohne Mitglieder? Ohne Euch ware all
dies nicht mdglich gewesen. Daher mdchten wir uns auf diesem
Weg ausdricklich auch bei Euch fir die Unterstiitzung, Treue und
insbesondere das Vertrauen bedanken, das Ihr uns
entgegengebracht habt. Das ist nicht selbstverstandlich - umso
mehr wissen wir es zu schatzen. Wir freuen uns sehr, dass wir
diese Zeit gemeinsam mit Euch erleben durften und als Highlight
am heutigen Tag gemeinsam mit Euch feiern dirfen.

Im Namen des gesamten Vorstands wiinschen wir Euch heute
eine wunderschdne Zeit in geselliger Runde.

Ingo Littecke Anja Stoll Helmut Rakers
Prasident Vizeprasidentin Ehrenprasident
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GruBBwort
Werder Bremen

- Geschaftsfiihrerin Sport &
Nachhaltigkeit
Anne-Kathrin Laufmann -

Liebe Werderfreunde Emsland
Sid,

Werder bewegt lebenslang- die
Werderfreunde schon 20 Jahre".
Unter diesem Motto habt Ihr zum
Kommersabend eingeladen und
ich freue mich sehr mit diesem
GruBwort einen Beitrag zu Eurem
Jubildum leisten zu kénnen. In
den letzten Jahren konnte ich
zunachst als Abteilungsleiterin
und spatere Direktorin des CSR-
Managements sehen, wie viel Ihr
als Fanclub bereits bewegt habt.
Auch wenn die Betreuung der
Fanclubs erst klrzlich durch
meine neue Rolle als Geschaftsfiihrerin Sport & Nachhaltigkeit in
meinen Verantwortungsbereich Ubergegangen ist, habe ich den
Namen ,Werderfreunde Emsland Sid" in der Vergangenheit
bereits mehrfach wahrgenommen. Das liegt vor allem an Eurem
sozialen Engagement und die damit einhergehend dreimalige
Ernennung zum Werder Fanclub des Jahres. Mit der Organisation
Eurer inklusiven Turniere, Eurer inklusiven Fahrten zu Werder-
Spielen, sowie Eurer Unterstiitzung im Rahmen der
Kommunikationskampagne unseres Inklusionsspieltages im Jahr
2021, habt Ihr bereits wichtige Beitrage zur sozialen
Nachhaltigkeit geleistet.

Dies sind nur einige Beispiele Eures umfangreichen Engagements.
Demnach ist es also mehr als ein glicklicher Umstand, dass dies
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mein erstes GruBschreiben ist, das ich flir einen Fanclub aufsetze
und welches mir daher besonders in Erinnerung bleiben wird.

Wir freuen uns, dass Ihr Teil der vielfdltigen Werder Familie seid
und bedanken uns fiir 20 Jahre Unterstiitzung. Selbst in den
vergangenen Jahren mit Pandemie und Abstieg, konnten wir stets
auf Eure Unterstlitzung bauen. Wir hoffen, dass Ihr Euch auch
weiterhin in diesem MaBe flir andere einsetzt und dabei Werder
Bremen verbunden bleibt.

Der SV Werder Bremen gratuliert Euch ganz herzlich zum
zwanzigjahrigen Bestehen und wiinscht Euch eine schéne Feier!

Mit freundlichen GriBen,
Anne-Kathrin Laufmann
Geschéftsfuhrerin Sport & Nachhaltigkeit

Reklame

Unser Busunternehmen aus Grof3 Berf3en.

05965 1291

VANDERAHE
BUS@;/
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GruBBwort .
Kreissportspund q
Emsland .

KREISSPORTBUND

Emsland e.V.

- Michael Koop -

Liebe Werderfreunde,

Q{ sh
KREISSPORTBUND
Emsland e.V,
wj \
A = Y&

.

der offizielle Werder
Bremen Fanclub -
Werderfreunde Emsland
Sid e.V. feiert in diesem
Jahr mit seinen
Mitgliedern das 20-
jahrige Bestehen.
Mitglieder, Freunde und
Férderer freuen sich Gber
dieses besondere
Ereignis, Gedanken
werden ausgetauscht,
Erinnerungen zum Leben erweckt und neue Herausforderungen
formuliert. Zu diesem besonderen Ereignis tUbermittle ich im
Namen des KreisSportBundes Emsland die herzlichsten
Glickwinsche.

Seit seiner Griindung aus einer Interessensgemeinschaft versucht
der Fanclub Werderfreunde Emsland Sid den FuBball-
Bundesligisten Werder Bremen regelmaBig zu unterstiitzen. Die
Mitglieder dirfen sich (iber gemeinsame Reisen, Veranstaltungen
oder Partys in toller Atmosphére freuen.

Der Fanclub Werderfreunde Emsland Sid ist eine gelebte
Gemeinschaft, in der Eigeninitiative und Gemeinsinn Hand in
Hand gehen. Sie férdert und fordert die Ehrenamtlichkeit und
leistet so einen wesentlichen Beitrag fir ein lebendiges und
kulturelles Gemeinwesen. Soziales Engagement ist ein
wesentlicher Bestandteil des Fanclublebens. Das Motto ,Wir sind
mehr als nur ein Fanclub™ wird Tag fiir Tag gelebt.
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So unterstiitzt der Fanclub seit nunmehr 10 Jahren das
Inklusionsprojekt InduS (Inklusion durch Sport) vom
Kreissportbund Emsland. Das Projekt schafft das, was Menschen
im normalen Alltagsleben oftmals ausblenden. Menschen mit und
ohne Handicap lGben gemeinsam Sport aus, freuen sich Gber
Erfolge, trosten sich bei Misserfolgen und wachsen an der
Gemeinschaft zueinander.

Ein perfektes Beispiel flr gelebte Inklusion ist das im
vergangenen Jahr durchgefihrte integrative und inklusive
FuBball-Jugendcamp, welches auf dem Emsblirener Sportgeldnde
von Concordia Emsblren durchgefihrt wurde. Ich freue mich,
dass ich diese tolle Veranstaltung als Schirmherr unterstiitzen
durfte.

Ich wiinsche den Werderfreunden Emsland Sid alles erdenklich
Gute flr die Zukunft, ein erfolgreiches Jubildumsjahr und viele
wichtige Impulse fir das klinftige Vereinsleben.

b

0 Tl
!'_."r{ﬂu{, .‘_./_,J!__n_.[:__]:. AL '-.'J"b--".ﬁ”,’J

Michael Koop
Prasident
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Reklame

Danke flr unser Vereinskonto

vor Ort.

Wir sind fiir Sie da.

Egal, was Sie im Leben vorhaben: Mit lhrer Sparkasse
sind Sie in allen Finanzfragen gut aufgestelit.

Wir beraten Sie individuell und persénlich.
www.sparkasse-emsland.de

Ihre Geschéftsstelle in Lengerich
MiihlenstraBe 2, 49838 Lengerich
Telefon 05931 151-1

20 Jahre Werderfreunde
Emsland Siid e.V.
Wir gratulieren ganz herzlich S p ar ka sse
zum Jubildum und freuen uns,
das soziale Engagement des E ms ] an d

Vereins unterstiitzen zu diirfen.
Danke fiir zwei Jahrzehnte
gute Zusammenarbeit!

Weil's um mehr als Geld geht.
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Wie alles begann...

Aktaslles ai&Em{aml
Neuer FuBballfanclub gegrundet
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Der 5. Januar 2003 wird den 18 Grindungsmitgliedern
wahrscheinlich noch lange in Erinnerung bleiben. DrauBen groBer
Wintereinbruch mit ca. einem Meter Schnee, innen im Saal der
damaligen Gaststdtte Rakers in Gersten, 18 Werderfans die einer
simplen Einladung zur Griindungsversammlung eines
FuBballfanclubs folgten. Dabei war das Emsland damals ein
weiBer Fleck auf der Landkarte, was die Anzahl von
FuBballfanclubs betrifft. Dass 20 Jahre spater daraus der Fanclub
des Jahres 2010, 2014 und 2020 mit Gber 300 Mitgliedern
entstehen sollte, glaubten nur die groBten Optimisten.
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Oft werden wir gefragt, was war der Ausléser und wer waren die
Initiatoren der damaligen Fanclubgriindung. Im Jahr 2002
besuchten Norbert Briiggemann (Mitgliedsnummer 002), Ingo
Backs (007) und Ingo Littecke (001) oftmals Spiele unseres
Vereins in Eigenregie oder saBen gemeinsam vor dem Fernseher.
Doch hatten diese eigenen Anreisen einen groBen Nachteil: Einer
musste immer fahren! Nach diversen Spielen vor dem Fernseher
kam dann am Tag der Deutschen Einheit am 3. Oktober 2002
nach einem 8:0 gegen den ukrainischen Vertreter Metalurg
Donezk in der ersten Runde des UEFA-Cups die entscheidende
Idee: Wir sind nicht allein und wir brauchen jetzt einen Fanclub.
Unser jetziger Prasident nahm daraufhin die Vorbereitungen in die
Hand und Uberzeugte bis zum 5. Januar 15 weitere Werderfans
von dieser Idee.

Rob Roéttger (008) wurde auf der Versammlung zum 2.
Vorsitzenden gewahlt. Far Rob war es nicht die erste
Grindungsveranstaltung an diesem Tag. Auch sein Stammtisch
wurde gegrindet. So musste er sich sein Wahlergebnis mit
Kugelschreiber auf den Unterarm notieren. Am nachsten Tag kam
dann der Anruf bei Ingo: ,Echt jetzt?® Rob nahm das Amt aber
dankend an und war bis einschlieBlich 2009 Mitglied des Vorstands.

E,\i"ﬁ o 1A
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rundungsversammlung

Do Gy
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Das erste Jahr 2003

u—-" s

Schon damals wurden Entscheidungen getroffen, die auch noch
heute ihre Gultigkeit haben. So findet jahrlich im Frihjahr unser
BoBeln und am ersten Spieltag einer Bundesligasaison unsere
Warm-Up-Party statt. Allerdings sind die heutigen AusmaBe
dieser Veranstaltungen nicht mit damals zu vergleichen. Beim
ersten BoBeln waren wir zu acht. Heute haben wir Teilnehmer-
begrenzungen. 2003 schlossen sich weitere 29 Werderfans uns
an.

Viele unserer heutigen Mitglieder kommen aus
Emsbiiren. Aber Gersten und Emsbiiren? Wie passt das
zusammen und wieso ist das so? 30 km Entfernung
sind ja nicht ohne. Im Jahr 2003 besuchten Daniel Kock
(040) und Ingo Luttecke (001) gemeinsam die FOT-
Schule in  Lingen. Die erste Aufgabe im
Deutschunterricht: 15 Minuten Prasentation Uber ein
Thema ihrer Wahl. Ingos Thema: ,Die Werderfreunde
Emsland Sid". Daniel fragte im Anschluss der
Prasentation:* Wo kann ich unterschreiben und ich
brauche 8 weitere Mitgliedsantrage". Emsbiren war da.




Die Veranstaltungen im Jahr 2003:
® 5. Januar: Griindungsversammlung

® 1. Méarz: 1. Fahrt zum Spiel Bayer 04 Leverkusen — Werder
Bremen

» 8. Marz: 1. BoBeln in Gersten (Abschluss bei Rakers)

® 17. Mai: 1. Fahrt ins Weserstadion zum Spiel Werder
Bremen - FC Schalke 04

¥ 26.Juli 1. Warm-Up-Party in Gersten (Gaststatte Rakers)

¥ 6. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder Bremen - Bayern
Miinchen

¥ 13. Dezember: Weihnachtsfeier in Gersten (Sportlerheim)

i\
A\
A\
A\
\

s

Unser Ehrenprasident Helmut
Rakers

Seit dem 5. Januar 2003 ist Helmut unser Ehrenprasident. Wir
wussten durch Vorgesprache, dass Helmut ein Fan norddeutscher
Vereine ist, so blieb unsere Anfrage nicht unbeantwortet.
»Natlrlich bin ich dabei", war seine spontane Antwort. So ist es
auch nicht verwunderlich, dass die damalige Gaststatte Helmut
Rakers als Fanclublokal auserkoren wurde. Noch heute besucht er
zusammen mit uns Werderspiele und Veranstaltungen unseres
Fanclubs, auch wenn er jetzt nicht mehr selber hinter dem Tresen
steht. Helmut, wir sagen Danke!

—

Seit Jahren jst »Helmut's Kneipe« Stammloka 4
er

nWCrderﬁ'eunde E i
PR msland Siid« -
!—w——‘ Mitglied und Ehren. Gd". Helmut selber jst

7 iy Prisident des Clubs,
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Das Meisterjahr 2004

Deutscher Meister und Deutscher Pokalsieger. Im Jahr 2004
kamen wir aus dem Feiern gar nicht mehr heraus. Unsere
Mannschaft leistete AuBergewdhnliches. Und auch wir hatten
plotzlich neue Ziele und Touren vor den Augen. Unvergessen
bleibt das Auswartsspiel in Miinchen, ,,Oh Kahn unsicher, Klasni¢
Tooor". Aber auch die anschlieBende Ubergabe der Meisterschale
in Bremen, unsere Meisterfeier in Gersten und auch das
Pokalfinale in Berlin gegen Alemannia Aachen sind Meilensteine in
der Fanclubgeschichte.

Nach dem triumphalen Auftritt im alten Minchener Olympiastadion
machten sich 10.000 Werderfans auf den Weg Richtung Minchener
Innenstadt. Unsere Gruppe konnte einen Platz im Augustiner Keller
ergattern. Das Brauhaus war komplett in grin-weiBer Hand. Jury
Mllder (059) ziickte plotzlich ein Taschenmesser und ritzte in
unseren Tisch ,Deutscher Meister Werder Bremen". Plétzlich standen
2 zwei Meter groBe Polizisten hinter uns und tickten Jury auf die
Schulter. Jury:,Ahh ja?". Polizist:,Hey, Du hast vergessen 2004
dahinter zu schreiben!™.
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Auch die anschlieBende Meisterfeier bei Rakers in Gersten hat
Kultpotenzial. So musste unser Prdsident sein Versprechen
einldésen, sich die Haare ,griin-orange" zu farben, sollte Werder
tatsdchlich Deutscher Meister werden. Bedingt durch die Euphorie
rund um Werder Bremen, ist auch die Mitgliederzahl bei uns im
Fanclub weiter angestiegen. 2004 konnten wir 16 neue Mitglieder
begriBen.

Mein Highlight: Gastbeitrag von Daniel Schmit (045)
Ubergabe der Meisterschale im Jahr 2004...

...das Spiel wurde zwar verloren (glaube 2:6) aber die Meisterfeier
auf dem Platz und auf den Réngen war der gréBte Wahnsinn den ich
in Bremen erlebt habe!!! Auf der Hin- und Rickfahrt im Zug (leider
nur mit wenigen Leuten, da nicht mehr Karten zur Verfugung
standen) war Stimmung ohne Ende. Norbert Briggemann (002) als
Vorsanger hatte alles gegeben, obwohl er morgens noch verschlafen
hatte und von zuhause abgeholt werden musste!!! Im Stadioninneren
wurde der Meisterrasen rausgerissen (auch von mir), jeder fiel
wildfremden jubelnden Leuten in die Arme und jeder feierte die
Meisterschaft! Auf dem Rickweg zum Bahnhof wurde AILTON mit
seiner Frau im Auto an einer grinen Ampel belagert und freuend
durchgeschaukelt! Also ein super Tag und als spater noch der Pokal
gewonnen wurde, war die Saison PERFEKT!!!
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Die Veranstaltungen im Jahr 2004:
¥ 4. Januar: Generalversammlung in Gersten
® 21. Februar: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder

¥ 28. Februar: 2. BoBeln in Langen/Gersten (Abschluss bei
Olle Nordholter Schoule)

¥ 16. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - VFB Libeck (DFB-
Pokal-Halbfinale)

¥ 25, April: Fahrt zum Spiel VFL Bochum - Werder

1. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - HSV (Ergebnis: 6:0)

? 8. Mai: Fahrt zum Spiel Bayern Minchen - Werder
(Werder ist Deutscher Meister)

¥ 15. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Bayer Leverkusen und
anschlieBender Ubergabe der Meisterschale

¥ 22. Mai: Meisterfeier in Gersten (Gaststatte Rakers)

¥ 29. Mai: DFB-Pokalendspiel in Berlin (3:1 gegen Aachen)

¥ 29. Juli: Ligapokalhalbfinale in Meppen (Werder - VfB
Stuttgart)

? 6. August: 2. Warm-Up-Party in Gersten (bei Uli Roters
(034))

¥ 2. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder — Bayern Minchen

¥ 20. Oktober: Fahrt zum Champions League Spiel RSC
Anderlecht - Werder

¥ 30. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder — HSV

> @

Mein Highlight: Gastbeitrag von Daniel Kock (040)
10 Jahre Werderfreunde Emsland Sid, da hat man schon was
erlebt.

Es gibt einige Highlights die ich erlebt habe, eigentlich ist jede
Fahrt eins. Klar ganz vorne ist die Fahrt 2004 nach Minchen wo
wir MEISTER geworden sind.

Was war das fir ein SpaB. Vorm Spiel Party, das Spiel
unvergesslich und dann nach dem Spiel die Hammer Party non
stop. Ganz Minchen Grin WeiB. (...)

Aber mein groéBtes Highlight ist, dass ich durch die
Werderfreunde eine Menge neue Leute und Freunde
kennengelernt habe. Es sind Freundschaften entstanden, der
TGC wurde gegrindet. Das Schone ist doch, das durch Werder
und unserem Fanclub Menschen zusammenfinden und vielleicht
auch gute Freunde werden.
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Ein weiteres Highlight war die Fahrt zum Auswartsspiel in der
Champions League beim franzésischen Vertreter Olympique Lyon.
Obwohl unsere Mannschaft sang- und klanglos mit 7:2
untergegangen war, sprechen noch heute viele Mitglieder von
diesem 3-Tage-Trip.

6:30 Uhr morgens Ankunft in Lyon. Was nun? Das Spiel sollte erst
um 20.45 Uhr beginnen. Nahrungsaufnahme? Check! Besuch eines
franzdsischen Friseurs flir einen Haarschnitt mit Werderraute?
Check! Suche nach einer fanclubtauglichen Kneipe? Check! Was wir
aber nicht wussten, es handelte sich bei der Kneipe unseres
Vertrauens um die offizielle Fankneipe des Olympique Lyon. Im
Laufe des Tages flllte sich Kneipe bis zum letzten Platz mit
Lyonfans. Und wer sorgte dort flir Stimmung? ,Schalalalala
Schalalalla Micoud®. Nach ca. 90 Minuten Micoudschlachtrufen
fragten die Franzosen vom Nebentisch: Spielt Ihr eigentlich nur mit
einem Spieler? Im Nachhinein kann man diese Frage eindeutig mit
,Ja“ beantworten.

24 neue Mitglieder
schlossen sich 2005 uns an. Mit Julia Késters (080) und Jonas
Wortmann (082) sind auch die ersten Lingener in den Fanclub
eingetreten. Heute haben wir fast 60 Lingener mit an Bord.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2005:

7. Januar: Generalversammlung in Gersten

19. Februar: 3. BoBeln in Langen/Gersten (Abschluss bei
Olle Nordholter Schoule)

7.-9 Marz: Fahrt zum Spiel Olympique Lyon - Werder
2. April: Fahrt zum Spiel Werder - VfB Stuttgart
14. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - SC Freiburg

9. Juli: Fanclubturnier 1. Victoria Sponsoring Cup in
Gersten

12. Juli: Fahrt zum Spiel SV Meppen - Werder in Meppen
27. Juli: Ligapokalhalbfinale auf Schalke

5. August: 3. Warm-Up-Party in Emsblren (Garten Eden)
24. August: Fahrt zum Spiel Werder - FC Basel

27. August: Fahrt zum Spiel Werder - VfB Stuttgart

24. September: Fahrt zum Spiel Werder - Bayer 04
Leverkusen

5. November: Fahrt zum Spiel Bayern Miinchen - Werder
3. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — MSV Duisburg
11. Dezember: Fahrt zum Spiel 1. FC KdIn — Werder
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Das WM-Jahr 2006

2006 und ganz Deutschland spielt aufgrund der in Deutschland
stattfindenden Weltmeisterschaft verriickt. Unvergessen das
Viertelfinale, als die Italiener unseren ,Lutscher"™ Torsten Frings
nach dem Spiel gegen Argentinien anschwarzten, so dass er im
Halbfinale gegen Italien gesperrt wurde. Auch wir vom Fanclub
konnten uns der WM nicht entziehen und veranstalteten ein WM-
Tippspiel und eine WM-Party am Endspieltag. Samtliche Erlése
wurden an den Kindergarten Gersten gespendet. Ein weiteres
Highlight war ein Fanclubturnier eines Bayern Fanclubs aus Twist.
Wir haben hinter dem gastgebenden Fanclub einen guten 3. Platz
belegt, aber in punkto Stimmung konnten die Bayernfans noch
einiges von uns lernen. Ihr Partyzelt war in griin-weiBer Hand.

Spielbericht von damals: Es folgte der Kampf um Platz 3. Nach
einem kurzen Durcheinander entschieden wir uns gemeinsam mit
dem Gegner ein ElfmeterschieBen stattfinden zu lassen. Unseren
Vorteil haben wir natlrlich sofort erkannt. Wer soll bitteschén bei
unserem Torwart Spiegel ,The Wall* Grobi ins Tor treffen?!? Und
auBerdem neigte sich die Kondition dem Ende entgegen bzw. sie
hatte sich bei einigen Spielern schon verabschiedet. Hier die
Reihenfolge der Torschiitzen im ElfmeterschieBen:

1:0 Sven de Groot (025) TOR

1:0 Gegner verschieBt

2:0 Ingo Luttecke (001) TOOR

2:1 Gegner trifft

3:1 Ingo Backs (007) TOOOR

3:1 Gegner verschieBt

4:1 Sebastian Janning (051) TOOOOR
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Mitgliedertechnisch ging es mit uns weiterhin steil bergauf. 8
neue Mitglieder bedeutete ein Anstieg auf 95 Mitglieder. Die
ersten Thuiner Benno Bruns (009) und Robert Kuiter (096)
gesellten sich zu uns. Heute stammen Uber 20 Mitglieder aus der
Gemeinde Thuine. Tendenz stark steigend.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2006:
29. Januar: Fahrt zum Spiel Arminia Bielefeld - Werder

4. Februar: 4. BoBeln in Langen/Gersten

12. Februar: Generalversammlung in Gersten

11. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - Hertha BSC Berlin

8. April: Fahrt zum Spiel Werder — Bayern (Ergebnis: 3:0)
6. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - 1. FC Kdln)

27. Mai: Fanclubturnier in Twist

9. Juli: WM-Party in Gersten

11. August: 4. Warm-Up-Party in Gersten (bei Uli Roters)

25. August: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder

1. September: Besuch des Kindergarten Gersten

23. September: Fahrt zum Spiel HSV - Werder

30. September: Fahrt zum Spiel Werder — M’gladbach

18. November: Fahrt zum Spiel Aachen - Werder

2. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder - Hertha BSC Berlin
17. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — Wolfsburg
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2007 - Die Hundertergrenze ist
geknackt

Gleich zu Beginn des Jahres 2007 konnten wir das 100. Mitglied
begriBen. Daniel Schmit (045) flllte noch wahrend der
Generalversammlung flir seinen 4 Monate alten Neffen Timon
Schmit (100) aus Bawinkel das Anmeldeformular aus. Aus
Bawinkel stammen Uber 20 Fanclubmitglieder. Das erste Mitglied
von dort war damals Josef Gebbeken (044) - unser ehemaliges
Vorstandsmitglied. Ende 2007 hatte unser Fanclub eine GroBe
von 114 Mitgliedern.

Timon Schmit 100. Mitglied
bei den Werderfreunden

Positive Jahresbilanz in der Generalversammiung
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Das Jahr 2007 war auch das Jahr der weiten Auswartsfahrten mit
viel Rahmenprogramm. So buchten wir wahrend des
Auswartsspiels bei den Bayern eine Besichtigungstour durch die
damals neue Allianz-Arena. In Amsterdam war die Heineken-
Brauerei unser Ziel und in Bremen war eine Stadionfiihrung durch
das Weserstadion nattrlich Pflichtprogramm.

Seite 24



Mein Highlight: Gastbeitrag von Rudi Bruns (016)

Meine Lieblings-Auswadrtsfahrt mit Werder war am 22.02.2007 das
UEFA-Cup-Zwischenrunden-Rulckspiel bei Ajax Amsterdam. Schon
die Hinfahrt war ein Abenteuer. Keine 20 Kilometer auf der
Autobahn wurden wir vom Bundesgrenzschutz auf den Parkplatz
Gildehaus geleitet. "Wenn Ihr irgendwelche Drogen, Messer oder
sonstige Waffen dabei habt, dann legt sie bei uns in den
Kofferraum. Wir driicken heute beide Augen zu. Die hollandischen
Kollegen sehen das Ganze ein wenig verbissener". Kommentar
Sven de Groot: "Keine Vorurteile gegen Hollander".

Wir hatten einen wunderschénen Tag in der Grachtenstadt. Ein
Besuch im Heineken-Brauerei-Museum. Jede Menge lekker Pilsjes
in zahllosen Kneipen und dann ab in die Amsterdam-Arena. Ich
musste erst mal in den Sanitater-Bereich. Ich hatte mir auf der
Treppe die Stirn aufgeschlagen (nattrlich zu steil und zu glatt) und
bin von allen mit meinem Riesen-Pflaster wie ein Held empfangen
worden.

Ach ja: FuBball gespielt wurde auch noch: 1:3 haben die Bremer
verloren. Sie hatten aber das Hinspiel schon mit 3:0 gewonnen und
so war Bremen fir das Achtel-Finale qualifiziert. Das goldene Tor
fir Werder schoss Hugo Almeida, die Tore flir Ajax kamen von
Ryan Babel, Leonardo und Klaas-Jan Huntelaar (der war mir
damals schon unsympathisch).

Am nachsten Tag hatte ich Geburtstag. Auf dem Rickweg musste
ich fir schlechten Gesang Kiimmerling und Bier ausgeben. Ich habe
es aber Uberstanden.

Ich habe eine Menge Fahrten mitgemacht, aber diese wird mir auf
immer in Erinnerung bleiben. Immer wenn Werder schlecht spielt,
kann man auf meiner dann runzeligen Stirn eine kleine weil3e
Narbe sehen und wenn man genau hinschaut steht da Amsterdam
drauf.

Seite 25




Auswartsspiel in Amsterdam. Sven de Groot (025) und Ingo (001)
sind schon ziemlich frih am Stadion eingetroffen. Da Sven den Drang
versplrte mit holldndischen Fans in Kontakt zu treten, besuchten wir
die andere Seite des Stadions. Da standen wir nun mit hollandischen
Fans. Sven sprach hollandisch, Ingo englisch. Gar nicht so einfach
dem Gesprach nach einer Heineken-Brauerei-Besichtigung zu folgen.
Pl6tzlich die Bremer Polizei in Zivil: ,Moin Jungs, tut uns ein Gefallen,
und geht wieder zurlick in euren Bereich, gleich kommen hier die
Amsterdamer Hooligans vorbei. Die Worte lagen noch in der Luft, da
flog eine gefiillte Bierdose aus ca. 10 Metern genau gegen welchen
Kopf? Genau, gegen den Kopf des wahrscheinlich einzigen Bremer
Fans mit hollandischem Pass, der vor der Amsterdamer Arena
verweilte. Sven antwortete den Polizisten: ,Danke flr die
Information, nur ware sie vor einer Minute hilfreicher gewesen".

Die Veranstaltungen im Jahr 2007:

¥ 26. Januar: Generalversammlung in Gersten
10. Februar: 5. BoBeln in Gersten
22. Februar: Fahrt zum Spiel Ajax Amsterdam - Werder
11. Marz: Fahrt zum Spiel Bayern Minchen - Werder
15. April: Fahrt zum Spiel Borussia Dortmund - Werder
20. April: Hissung der Werderfahne
12. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Eintracht Frankfurt
14. Juli: 2. Victoria-Sponsoring-Cup in Gersten
21. Juli: Sommerreise nach Bremen
10. August: 5. Warm-Up-Party in Bawinkel bei Klaus
Krieger (074)
¥ 14, September: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder
¥ 6. Oktober: Fahrt zum Spiel MSV Duisburg — Werder
¥ 27. Oktober: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder
¥ 1. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — HSV
? 8. Dezember: Fahrt zum Spiel Hannover 96 - Werder

Gastbeitrag von Robert Kuiter (096): Spiel SVW-HSV: Trotz
verfrihter Ankunft mit 5 Mann in der Stadionkneipe - es war
saukalt drauBen. Nach ein paar Bier an der Theke: Andreas Kall
(162): ,Gibt es in Bremen denn keine geschmeidigen Getranke"?
Kellnerin: ,Was sind denn geschmeidige Getranke"? Andreas: "z. B.
Ramazotti auf Eis™! Nach kurzer Zeit kam die Kellnerin mit 5 groBen
Plastikbechern voll mit Ramazotti + Eis + Zitrone und sagt zu
Andreas: “macht 35,00 Euro". Andreas: ,macht nichts - ist in
Ordnung", schluckte aber vorm Trinken schon ein paar Mal.
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2008 - 5 Jahre Werderfreunde

Am 5. Januar 2008 haben wir im Saal der ehemaligen Gaststatte
Rakers unser 5-jahriges Bestehen gefeiert. Wir konnten dort
unser neues Logo vorstellen, erstmals unser Fanclub-Poloshirt
anbieten und unsere neue Internetseite prasentieren. Insgesamt
ein Jahr mit jeder Menge Aktivitaten auch auBerhalb des
FuBballplatzes. Die Mitgliederanzahl erhéhte sich auf 125.

5 lahre treu zu Gri

s unterstiitzen den FuBballvere in We|
1

i oier
soralversammiung und jublisumsfels

Mitghieder undVorstand wihre nd dor Ge
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Gastbeitrag von Michael Schmidt (172):

Meine erste Zusammenkunft mit den Werderfreunden war 2008. Ein
Auswartsspiel gegen Gladbach. Ich bin durch meinen Ex-
Arbeitskollegen Stefan Siemer (105) mit Euch zusammen gekommen.
Ich bin seit Mitte 2011 Mitglied. Ich freue mich Uber jede Aktion die
vom Vorstand geplant und durchgefihrt wird. Alles hat Hand und
FuB. Was ich personlich hervorheben modchte ist, dass bei uns nur
Fans mitfahren, die auch Fans sind!! Wir sind ein Gute-Laune-Club
und das ist gut so. Weiter so !! Schénen Dank noch mal.

Mitte 2008 erfolgte dann die Auslosung der 1. Runde im DFB-
Pokal. Die Losfee bescherte uns Eintracht Nordhorn - Werder
Bremen. Da wir uns nicht auf das Ticketcenter von Werder
Bremen verlassen wollten, wurden samtliche Personen
zusammengetrommelt, die beim Vorverkaufsbeginn an einem
Montagmorgen an der Nordhorner Geschaftsstelle dabei sein
konnten. In den ersten 5 Jahren des Fanclubs fanden immer
wieder spontane Einkaufsfahrten statt. Werder Bremen hatte fiir
sich noch nicht das Internet entdeckt. So mussten interessierte
Karteneinkaufer meistens in der Woche zu einem bestimmten
Zeitpunkt am Weserstadion sein. Natlrlich waren die Schlangen
vor den Kassenhduschen gerade bei Spitzenspielen nicht gerade
klein. Zum Glilck gibt es heute das Internet.

P ROLF )
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Auch Sky-Moderator Rollo Fuhrmann kennt unseren Fanclub. Beim
Pokalspiel in Nordhorn standen wir direkt hinter dem damaligen
Premierestand. Am Mikrofon: Rollo Fuhrmann. Sven (025) forderte
von Rollo lautstark die Ergebnisse von den anderen Platzen ein.
Nach ein paar Scherzen und Sprichen sagte er zu, als
Gegenleistung mdchte er aber eine Currywurst. Sven rannte zum
Imbissstand und (berreichte die Currywurst einem verbllfften
Moderator. Als Dank wurden einige von uns fir ein Gruppenfoto auf
den Platz geholt, die Fernsehkameras filmten standig unsere
Gruppe und im Nachgang folgte dann noch eine Autogrammkarte
auf dem Postweg. Noch heute schreien die damals anwesenden
Mitglieder ,Rollo, Rollo%, wenn er mal wieder im Bremer
Weserstadion zu Gast ist. PS: Er war Ubrigens auch der Ausléser,
dass Schalke seine 4-Minuten-Meisterschaft im Jahr 2001
ordentlich feiern konnte.

Bei den heutigen Fahrten gehort er schon fest zum Inventar. Der
~Werderfreunde-Schluck®. Es ist ein Hasetaler-Krauterlikor der
Brennerei Rosche, abgefiillt in kleine praktische Flaschen.
Zustande gekommen ist dieses bis heute anhaltende Projekt auf
der Sommerreise 2008. Ziel war eine Brennereiflihrung der Firma
Rosche in Hasellinne. Nachdem wir diverse
Produktverkdstigungen durchgefiihrt hatten, fiel die Wahl auf den
Hasetaler-Krauterlikor. Die Absatzzahlen bestdtigen unseren
guten Geschmack.

Seit 1792 - Hasellinnes ilteste Kornbrennerei
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Die Veranstaltungen im Jahr 2008:

5. Januar: Generalversammlung und 5-Jahresfeier in
Gersten (im Saal der Gaststatte Rakers)

3. Februar: Fahrt zum Spiel Werder - VfL Bochum

16. Februar: BoBeln in Thuine

5. - 6. April: Fahrt zum Spiel Hertha BSC Berlin — Werder
10. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Hannover 96

12. Juli: Sommerreise zur Brennerei Rosche in Hasellinne
9. August: Fahrt zum Spiel Eintracht Nordhorn - Werder
10. August: Victoria Gersten — Werder (Damen)

15. August: 6. Warm-Up-Party in Gersten bei Heinz-Josef
Specker (020)

16. August: Hissung der Werderfahne

30. August: Fahrt zum Spiel Mdnchengladbach - Werder
13. September: Fahrt zum Spiel Werder - Energie Cottbus
8 27. September: Fahrt zum Spiel Werder - Hoffenheim

® 1. November: Fahrt zum Spiel Werder - Hertha BSC Berlin
® 8. November: Fahrt zum Spiel VfL Bochum - Werder

® 16. November: Fahrt zum Spiel Werder - 1. FC KéIn

® 1. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen

® 13. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder - VfL Wolfsburg

* 27. Dezember: 1. Hallen-Fanclubturnier des WFC
Goalbusters aus Ddrpen

<
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2009 - Endlich wieder ein Titel

5 Jahre sind bereits seit dem Double-Erfolg 2004 vergangen.
2009 konnten wir dann endlich wieder einen Titel unserer
Mannschaft feiern. Am 30. Mai gewann Werder 1:0 gegen Bayer
04 Leverkusen im DFB-Pokalfinale in Berlin. Beinahe ware ein
anderes Double gegliickt. Werder stand auch im UEFA-Cup-Finale
in Istanbul gegen Schachtar Donezk. Leider musste sich unsere
Mannschaft in der Verlangerung des Endspiels 1:2 geschlagen
geben. Unvergessen bleiben aber die 4 Spiele gegen den
Nordrivalen HSV innerhalb 3 Wochen. Sieg im DFB-
Pokalhalbfinale, Sieg im UEFA-Cup-Halbfinale und Sieg in der
Bundesliga.

Gastbeitrag von Daniel Kock (040):

Ein weiteres Highlight war das Pokalfinale 2009. Mein Bruder Frank
(038) und ich irrten durchs Stadion. Plétzlich wurden wir von einem
Ordner aufgefordert uns hinzusetzen, wir gehorchten und setzen uns.
Es waren Ledersitze! Ich schaute Frank an: ,Wir sind hier verkehrt.®
In dem Moment kam eine Bedienung und fragte was wir trinken
wollten. Wir bestellten zwei Bier.

Als wir unser Bier bekamen und fragten was wir zahlen missen,
sagte sie nur: ,Nichts." Werder Pokalsiege, im Stadion im Ledersitz,
Bier umsonst. Man wird ja nicht immer zu seinem Glick gezwungen.
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Am 13. September waren wir dann selber aktiv. Es fand der 1.
KOMEN Race for the cure Solidaritatslauf in der Meppener
Innenstadt statt. Auf einer Strecke von 5 km nahmen 847 Laufer
und Walker am Lauf teil und zeigten somit ihre Solidaritat mit den
von Brustkrebs Betroffenen und unterstiitzten die Organisation
Susan G. KOMEN Deutschland e.V. bei der Aufklarung Gber die
Heilung von Brustkrebs. Auch wir waren dabei und zeigten somit
unsere Unterstltzung.

Gastbeitrag von Robert Kuiter (096):

Spiel Werder Bremen - Bayern Minchen: Anreise per Bus zum
Weserstadion. Nach einigen Bierchen + Wiurfeln gab ich Hermann-
Josef Lehrter (095) die Eintrittskarte inkl. Umschlag. Danach riss
Hermann-Josef den Umschlag auf und gleichzeitig die Karte mitten
durch (=entwertet!). Hermann kam aber trotzdem ins Stadion. Er
hatte die mittlere von 3 Karten nebeneinander. Dank dem Ordner!
Glack im Unglick.
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Jedes Jahr in der Sommerpause findet eine Sommerreise statt.
Die Ziele in den letzten Jahren waren sehr abwechslungsreich. So
steuerten wir mehrmals die Stadt Bremen an. Einmal war das
Weserstadion unser Ziel, beim zweiten Anlauf die Brauerei Becks
& Co. Oftmals steuern wir auch Ziele in unserer unmittelbaren
Umgebung an. Die Kornbrennereien Rosche und Berentzen in
Hasellinne und das Landbrauhaus in Linne sind einige Beispiele.
2009 waren wir auf Schienen unterwegs. Bei Temperaturen um
die 30°C fand eine Draisinenfahrt statt. AnschlieBend starkten wir
uns mit viel Grillfleisch und kiihlem Bier.




2009 haben sich sagenhafte 29 neue Mitglieder dem Fanclub
angeschlossen. Zurickzufiihren sicherlich auf die vielen
Veranstaltungen im Jahr 2009:

L/
?
¥
¥
»
?
¥
¥
L/
¥
?
¥
L/
¥
?
?
?
?
?
?
?
¥

3. Januar: Generalversammlung in Gersten

7. Februar: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder
8. Februar: Fahrt zum Spiel SV Meppen - Nordhorn
14. Februar: BoBeln in Langen

1. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - Bayern Miinchen
7. Marz: Fahrt zum Spiel Hoffenheim - Werder

19. Marz: Kegeln in Bawinkel

12. April: Fahrt zum Spiel Bayer 04 Leverkusen - Werder

3. Mai: Fahrt zum Spiel 1. FC KdIn - Werder

20. Mai: UEFA-Cup-Finale bei Rakers auf GroBleinwand
30. Mai: Fahrt zum DFB-Pokalfinale in Berlin

4. Juli: Sommerreise (Draisinenfahrt)

25. Juli: Stammtischpokalturnier in Langen

28. Juli: Fahrt zum Spiel Werder - Valencia in Meppen

7. August: 7. Warm-Up-Party in Andervenne bei Uli
Hoffhaus (033)

22. August: Planwagenfahrt des Kegelclubs

13. September: Solidaritatslauf in Meppen

20. September: Fahrt zum Spiel Leverkusen — Werder
25. Oktober: Fahrt zum Spiel VfL Bochum - Werder
6. Dezember: Fahrt zum Spiel 1. FC Kdln - Werder

7. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen

12. Dezember: Vorstandswochenende in Kéln
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Fanclub des Jahres 2010

Werder Bremen hat im Jahr 2010 erstmals seinen besten Fanclub
auserkoren. Hauptkriterium der Jury war das soziale Engagement
des jeweiligen Fanclubs. Damit wir Gberhaupt in die engere
Auswahl kamen, konnten wir uns im Vorfeld bewerben. Unsere
Bewerbungsmappe umfasste 15 Seiten und beinhaltete viel
Material unserer Aktivitaten der letzten Jahre.

Hinten von links nach rechts: Klaus-Dieter Fischer (Prasident
Sportverein Werder und Geschdftsfihrer Leistungszentrum,
FrauenfuBball, andere Sportarten, CSR-Management), Katrin
Krieger (Organisationsteam (107), Klaus Filbry (Geschaftsflihrer
Marketing, Management und Finanzen), Thorsten Fahrendorf
(111), Thomas Schaaf (Trainer Werder Bremen), Tino Polster
(Direktor Medien & Kommunikation). Vorne: Frank Kock
(Organisationsteam (038), Anja Stoll (Vizeprasident (004), Ingo
Lattecke (Prasident (001) und Klaus Allofs (Geschaftsfihrer
ProfifuBball).
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Dabei stand die Preisverleihung am 13. Dezember zuerst unter
keinem guten Stern. 5 Eintrittskarten standen uns zur Verfiigung.
Anja (004) war aus beruflichen Griinden bereits tiber Tag in Bremen.
Die anderen 4 reisten per PKW an. Doch punktlich zum Reisebeginn
brach drauBen der Winter ein. Staus und nicht endende Umleitungen
lieBen BoOses erahnen. Ingo (001) griff schnell zum Telefon und
informierte Anja, dass sie es eventuell nicht pinktlich schaffen
wilrden und sie im Falle des Gewinns alleine den Preis annehmen und
eine Dankesrede halten muss. ,Ein langeres und gequalteres ,Ja"
habe ich bis heute nicht gehért", so Ingo schmunzelnd. Nachdem die
Veranstaltung aufgrund des Wetters um eine Stunde nach hinten
verschoben wurde, schafften wir es gerade noch punktlich zur
Preisverleihung.

—

GUTSCHE!

A anciod das sotws
chatrosmte

Die Auszeichnung beinhaltete auch 100 Freikarten fUr ein Spiel
des kommenden Jahres. Fast ein Jahr spater |6sten wir den
Gutschein ein und besuchten das Heimspiel gegen den VfB
Stuttgart mit 100 Personen. Dass wir als erster Fanclub
Uberhaupt diese Auszeichnung gewinnen konnten beweist, dass
unsere Arbeit nicht nur bei uns vor Ort, sondern auch in Bremen
wahrgenommen wird. Auf diese Auszeichnung kénnen wir alle
stolz sein.

Gastbeitrag von Katrin Krieger (107):

Mein Highlight in meinen fast 16 Jahren Fanclubmitgliedschaft ist
fir mich ganz eindeutig! Zum einen sind es die ganz einfachen
Fahrten mit dem Fanbus nach Bremen - eine tolle Stimmung ist
immer mit on Board und irgendein Erlebnis ist auch immer dabei!
Unsere gelebte Inklusion mit den Mitgliedern auf den
verschiedensten Aktivitdten und auch die leuchtenden Kinderaugen
wahrend unserer FuBballcamps macht die Veranstaltungen auch
immer wieder zu besonderen Highlights.
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Die Auszeichnung Uberstrahlt natlrlich das Jahr 2010. Dabei
hatte das Jahr noch einiges mehr zu bieten. Ein Highlight war
sicherlich das bislang letzte Auswartsspiel in der
Championsleague bei Tottenham Hotspurs. ,London Calling®. Der
Mix aus Sightseeing, Pubtour und englische FuBballstimmung wird
allen Anwesenden sicherlich noch lange in Erinnerung bleiben.

Sperrstunde in London. Das geht nun mal gar nicht. Nur ein Pub
widersetzte sich der Sperrstunde. Natirlich war der Pub gut besucht
und wir mittendrin. Zu sehr spater Stunde klagte plétzlich Benno
Bruns (009): ,Ich mdchte eine Runde bezahlen, habe aber keine
englischen Pfunds mehr". ,Du kannst hier mit Karte bezahlen®,
antwortete Sven (025). ,,JUHUU" schrie Benno und sprang in die Luft
um sich dann direkt wieder hinzusetzen. Es passierte nichts. 5
Minuten dann wieder das gleiche Spiel. Die gleiche Frage, die gleiche
Antwort, das gleiche ,,JUHUU". Nachdem wiederum 5 Minuten spater
sich das gleiche Spiel abzeichnete, griff Sven ein: ,Benno gib mir
Deine Karte! Ich hole fiir Dich eine Runde". ,JUHUU". Ubrigens seit
diesem Sommer kann man in der Gaststatte Bruns in Thuine auch
mit Karte bezahlen..." Da sagen wir doch JUHUU".

Auch stand unsere Mannschaft wieder im DFB-Pokalfinale.
Diesmal bescherte uns die Losfee 50 Eintrittskarten fir das
Finale. Schon komisch, das Jahr davor gab es keine
Eintrittskarten fir unseren Fanclub. So machte sich im Jahr 2010
eine gréBere Gruppe auf dem Weg in Richtung Berlin. Zu sehen
gab es leider eine deutliche Niederlage. Zum Glick stimmte das
Rahmenprogramm bei einer Fanclubparty des Berliner Fanclubs
Fishmob und beim Aufwarmen vor dem Spiel im netten
Gastronomiebetrieb Hooters.
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Gastbeitrag von Robert Kuiter (096).

Der Morgen danach. Fanclubparty des Berliner Fanclubs war gerockt
und man traf sich fir den nachsten Tag. Andreas. Kall (162) zu Dirk
Schoo (026): "Ey, du hast gestern Nacht noch den 1. Preis im
Breakdance gewonnen". Dirk: "Wieso, was war denn da"? Andreas:
"Du bist nur UGber die Tanzflache zur Toilette gegangen"!

Nachdem die netten Bedienungen uns das "Permanent-Bier" in die
Glaser gossen, kleckerte eine hiibsche Bedienung Bier auf Ro’s (096)
Hose (Nahe des Reisverschlusses). Sofort holte sie Handtlicher und
tupfte die Stellen trocken. Dirk Schoo (026): "Bei mir bitte auch mal
dorthin kleckern"!

Auch 2010 konnten wir einen Mitgliederzuwachs im
Fanclub verzeichnen. 6 neue Mitglieder bedeutete ein
Anstieg auf 160. 2010 haben wir 700 € an die Aidshilfe
Emsland gespendet. Diese Summe haben wir durch
Spenden, Losverkaufen und Getrankeeinnahmen beim
Spiel der Damen Werder - Gersten erzielen kénnen.

Fanbericht fiir Victoria Gersten

(Veroffentlicht im Vereinsmagazin Victoria Aktuell am 2. Mai 2010)
Neben grin-weiB war am Ostermontag rot auf dem Platz 12 am
Weserstadion die beherrschende Farbe beim Damenspiel der 2.
Bundesliga Werder - Victoria Gersten. Nicht nur, dass die Victoria die
Farbe rot als Vereinsfarbe hat, der Werder Fanclub ,Werderfreunde
Emsland Sidd“ unterstitzte die Organisation mit den roten
Schleifchen, die Aids-Hilfe Emsland e.V. aus Lingen.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2010:

2. Januar: Generalversammlung in Gersten

23. Januar: BoBeln in Emsbiren

5. Februar: Fahrt zum Spiel Werder — Hertha BSC Berlin
18. Februar: Fahrt zum Spiel Twente Enschede - Werder
5. April: Fahrt zum Spiel Werder - Gersten (Damen)
17. April: Fahrt zum Spiel VfL Wolfsburg - Werder

1. Mai: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder

15. Mai: DFB-Pokalfinale in Berlin

7. August: AltherrenfuBballturnier in Gersten

14. August: Abschied Maria & Helmut Rakers

20. August: 8. Warm-Up-Party in Thuine

3. September: 25. City-Lauf in Meppen

18-19. September: Fahrt zum Spiel Werder - Mainz und
Werder — Gersten (Damen)

20. Oktober: Fahrt zum Spiel Twente Enschede - Werder
23. Oktober: Fahrt zum Spiel Ménchengladbach - Werder

23.-25. November: Fahrt zum Spiel Tottenham Hotspurs -
Werder

29. November: Fahrt zum Spiel Werder - FC St. Pauli
11. Dezember: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder
13. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen
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2011 - Wir halten das Tempo

2011 standen zwei Kultfahrten auf dem Programm, worauf wir
schon lange haben warten missen. Zum Einen war es die
Auswartsfahrt beim FC St. Pauli, und zum Anderen die Fahrt auf
den Betzenberg in Kaiserslautern. In Hamburg haben wir erst um
24 Uhr die Heimreise angetreten und in Kaiserslautern eine
Ubernachtung mit eingebunden. Mehrtégige Fahrten haben immer
ihren besonderen Charme. Sie sorgen immer am langsten fir
Gesprachsstoff. Sofern es mit dem Terminkalender und dem
Spielplan Gbereinstimmt, versuchen wir zumindest einmal pro
Saison eine mehrtagige Fahrt anzubieten.
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In der Sommerpause wird beim Verein Werder Bremen jahrlich
ein neues Werdertrikot prasentiert. Dieses Jahr hatte sich die
Marketingabteilung etwas Neues ausgedacht. Statt in Bremen
wurde das Trikot vor Ort bei den Fans in Rahmen einer ,Werder-
Trikot on Tour" Kampagne vorgestellt. Das Trikot sollte durch
ganz Deutschland gehen. Deutschland wurde in Etappen aufteilt
und flr jede Etappe konnte sich ein Werderfan als Trager flir das
Trikot eintragen. Als frisch gekilrter Fanclub des Jahres endete
natirlich eine Tagesetappe bei uns vor der Haustir. Werder
Bremen berichtete im Anschluss der Aktion: Eines von vielen
Highlights bot fiir Bano Diop und Co. der finale Routenabschnitt.
Eigens flir diesen organisierte der Fanclub Werderfreunde
Emsland Sid einen Planwagen, welcher von 2 Pferden gezogen
wurde. Begleitet von "Werder-Support-Songs" ging es ins 12
Kilometer entfernte Langen. "Da haben die sich echt etwas
Einzigartiges ausgedacht, was jede Menge Aufmerksamkeit auf
sich gezogen hat", so der kurze Kommentar von Bano Diop.

Die positive Erwahnung im
Presseartikel kam nicht von
ungefahr. Die Begleiter der Tour
hatten doch tatsachlich
vergessen, unserem
Schlusslaufer Ingo (001) das
Trikot wieder abzunehmen. So
fuhren sie zurlick und lieBen
einen ziemlich verblifften
Prasidenten mit einem neuem

A Werdertrikot zurlick. Das Trikot
b/
v]-‘;'%%.irn wurde aber zurickgegeben.
v ON TOUR! Daflir gab’s flr uns die nette
Pressezeile.
lmmnu SSTER
KOT-TAUSCH!
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Die sogenannte Warm-Up-Party findet jedes Jahr am Freitag des
1. Bundesliga-Spieltags statt. Eine Saisoneréffnungsparty, zu der
alle Mitglieder stets eingeladen sind. Getranke und Essen gehen
dabei auf Fanclubkosten. Im Jahr 2011 haben wir uns eine
besondere Location fir unsere Party ausgesucht. Die Kantine des
Christophorus-Werks in Lingen. Zusammen mit Bernd Schulze
(054) und Jirgen Schomaker (070) organisierten wir einen tollen
Abend. Auf dem Programm stand u.a. ein Malwettbewerb. Markus
Timmel (152) kombinierte auf sein Bild die Werderraute mit dem
Logo des Christophorus-Werks und verdiente sich
folgendermaBen Platz 1.

Gastbeitrag von Karsten Umlandt (188):

Es war Mitte 2011, als meine Bekannten Helmut Schmeling (164) und
Franz-Josef Kretschmer (165) mir von ihrer Mitgliedschaft bei den
Werderfreunden Emsland Sid erzahlten und dass ich doch einmal
mitkommen sollte zu einer Veranstaltung des Fanclubs.

Da ich bis zu diesem Zeitpunkt mit BundesligafuBball nicht viel am
Hut hatte und sich das Interesse daran bei mir in Grenzen hielt, sah
ich dem ganzen eher skeptisch entgegen und dachte; kannst ja mal
mitgehen und schauen wie es wird.

Zur Warm-Up-Party im Christophorus-Werk Lingen war ich dann das
erste Mal dabei und es gefiel mir von Anfang an sehr gut auf der
Feier. Beachtlich war fir mich auch, was der Vorstand der
Werderfreunde Emsland Sud dort auf die Beine gestellt hat und mit
welchem Einsatz und sozialem Engagement dieses Hobby betrieben
wird. ....

Ich freue mich schon auf weitere kurzweilige Events mit den
Werderfreunden Emsland Sid und sage ,Geféallt mir® und weiter so.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2011:

14. Januar: Generalversammlung in Gersten

29. Januar: Fahrt zum Spiel Werder - Bayern Minchen
19. Februar: BoBeln in Emsbiren

6. Mdrz: Fahrt zum Spiel Gersten — Werder (Damen)
12. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - Mdnchengladbach
23. April: Fahrt zum Spiel FC St. Pauli - Werder
14.-15. Mai: Fahrt zum Spiel Kaiserslautern - Werder
6. Juli: Fahrt zum Spiel Meppen - Werder auf Norderney
9. Juli: Werder-Trikot-Tour in Langen

16. Juli: Sommerreise zur Becks Brauerei Bremen

23. Juli: Fanclubturnier in Haren-Rutenbrock

26. Juli: Fahrt zum Spiel Werder - Olympiakos Pirdus in
Meppen

5. August: 9. Warm-Up-Party in Lingen beim
Christophorus-Werk

6. August: Hissung der Werderfahne

14. August: Fahrt zum Spiel Bayer Leverkusen - Werder
29. Oktober: Fahrt zum Spiel FSV Mainz - Werder

27. November: Fahrt zum Spiel Werder - VfB Stuttgart
12. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen

17. Dezember: Fahrt zum Spiel Schalke 04 - Werder

= Victoria Gersten 4
{ empfingt den

SV Werder Bremen

Frauenfugball Bundesliga Nord
onla 06. Mdir> 2011 —14.00 Ubyr ‘

2
S

[/ T tee
kik - VTUR T TR A | ®

@, Special Guest:

/ 3 |
’, Werder Fanclub des Jabres: """"\‘ '
Werllw;/'reunde Emsland Siid

LU,

Das letzte Hetmsplel der Saison: FESRET
sersten - ..
en Cbﬂwdmrulm 01.05.2011 um 14:00 Ubr in Gersten 1
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2012 - Werder-Prasident zu
Gast

,Das ,SV" im Vereinsnamen von Werder steht nicht nur fir Sport-
Verein, sondern auch fir soziale Verantwortung®, unterstrich
Werder-Prasident Klaus-Dieter Fischer wahrend seiner Rede im
Christophorus-Werk in Lingen am 21. Marz 2012. Grund seines
Besuchs war eine Spendentibergabe in H6he von 3000 EUR
unseres Fanclubs an die Werkstatt fir behinderte Menschen. Es
folgte eine Vorstellung des Werder-Projekts ,,Werder bewegt
lebenslang™ und zwei Prasentationen der Werkstatt und unseres
Fanclubs. AnschlieBend konnten wir gemeinsam die Werkstatt
besichtigen. Klaus-Dieter Fischer nahm sich sehr viel Zeit und
blieb im Anschluss sogar fir einen Grillabend. Zum Abschluss
Uberraschte er die Werkstatt und den Fanclub mit 100 weiteren
Freikarten flr ein Heimspiel unserer Mannschaft.

Werder—Freunde
spenden Gewiny, an
Arist W
(] gﬁh.omswerk

# Bundoslisasgids
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Fur die 100 Freikarten suchten wir uns nichtsahnend das
Heimspiel gegen Borussia Ménchengladbach aus. Ein Volltreffer
wie sich spater herausstellte. Nicht nur, dass das Spiel
fanfreundlich am Samstagabend angepfiffen wurde, wir haben
auch noch die Borussia mit 4:0 nach Hause geschickt.
Dementsprechend war die Stimmung im Stadion, auf dem
Parkplatz und im Bus mehr als hervorragend.

Gastbeitrag von Jan Schwiertz (185):

...Zur BegruBung gab’s ein Schnitzel. Es ist doch immer wieder ein
Genuss!!!! ... Nach dem Schnitzel und nach 2-3 Bier ab ins Stadion
auf unsere Platze. Am Anfang noch etwas komisch, so weit oben in
der Ecke mit den Pfeilern. Aber das ging schnell voriber, da wir
schnell unsere ,Stehplatze™ gefunden hatten. Und dann ging es los.
1:0, 2:0, 3:0, 4:0. Gladbach mit 4:0 aus dem Stadion gefegt.
Welch eine Stimmung. Das beste Spiel der Saison bislang
miterlebt, LIVE im Stadion!!!! Besser kann es nicht mehr kommen.
Aber der Abend lehrte uns was anderes. Es geht immer noch
besser!! Raus aus dem Stadion und ab zum Bus. Vor dem Bus dann
die Trompete und die Trommel raus und Markus machte mit Grobi
Stimmung am Bus. Und nicht nur die Werderfreunde machten mit,
nein alle Leute aus den benachbarten Bussen waren sofort dabei.
Was fir eine Party auf den Parkplatz!!!

Dann die Busfahrt. Auch hier kannte die Party kein Ende. Alle




In der Sommerpause folgte dann ein Highlight fiir unsere
jingeren Mitglieder. In Zusammenarbeit mit der Samtgemeinde
Lengerich wurde erstmals eine Ferienaktion angeboten. Montags
nach unserer Warm-Up-Party in Emsbliren ging es mit 45 Kindern
und Jugendlichen Richtung Bremer Weserstadion. Vor Ort
begriBte uns Werder-Prasident Klaus-Dieter Fischer persénlich.
AnschlieBend Stadionfiihrung, Besichtigung des Werder-Museums
(Wuseum) und Besuch des Werdertrainings. Natirlich konnten
sehr viele Autogrammwdinsche erfillt werden.

Gastbeitrag von Maximilian Maue (192):

Mein Highlight mit den Werderfreunden Emsland Sid war die Fahrt
zum Weserstadion, das Treffen von Klaus-Dieter Fischer und das
Training von den Profis, wo ich mir mit Freunden fast alle
Autogramme geholt habe. Auf dieser Fahrt gab es auch Flyer vom
Club und ich sah, was es alles an Angeboten gibt flir Mitglieder und
als ich auf die monatlichen Beitréage geschaut habe, dachte ich, ich
trete diesem Verein bei.
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Zum Abschluss des Jahres 2012 und kurz vor Redaktionsschluss
dieser Festschrift sind wir dann fir den 17. Emsléndischen
Jugendférderpreis nominiert worden. Gewonnen haben wir diese
Auszeichnung zwar nicht, aber schon alleine die Chance unseren
Fanclub einem ganz anderen Publikum vorstellen zu dirfen,
brachte uns an diesen Abend sehr viel Applaus ein.
Mitgliedertechnisch standen wir am 1. Dezember bei 196
Mitgliedern. Wir sind gespannt, wann wir die 200er Grenze
knacken kénnen.

URKUNDE

17, 1 i!;w.t:l(ll\(’llul‘

Jugendforderpreis
2012

Werdesfreunde Emslund Sid
e das Propshs

Soziales Engagement im Werder Bremen Fanclub
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Gastbeitrag von Johannes Bruns (084):

Mein Highlight: Ich bin schon oft mit nach
Bremen gefahren, es war immer toll aber
meine schdnste Fahrt war im Dezember 2008
Bremen - Wolfsburg. Ich bin zusammen mit
meinem Bruder Robbie und meinem Vater
gefahren. Wir haben in der Ostkurve
gestanden, hatten eine Superstimmung und
Bremen hat 2:1 gewonnen.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2012:

7. Januar: Generalversammlung in Gersten
4. Februar: BoBeln (Kegeln) in Thuine/Lingen
18. Februar: Fahrt zum Spiel HSV - Werder

29. Februar: Fahrt zum Landerspiel Deutschland -
Frankreich in Bremen

21. Marz: Besuch von Klaus-Dieter Fischer beim
Christophorus-Werk in Lingen

24. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - FC Augsburg

7. Juli: Fanclubturnier in Lingen-Schepsdorf

14. Juli: Sommerreise nach Linne und Haselinne

19. August: Fahrt zum Spiel PreuBen Minster - Werder
24. August: 10. Warm-Up-Party in Emsblren

27. August: Ferienaktion Weserstadion

15. September: Fahrt zum Spiel Hannover 96 - Werder
29. September: Fahrt zum Spiel Werder - Bayern

5. Oktober: Hissung der Werderfahne

20. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder — M’gladbach

10. November: Fahrt zum Spiel Schalke — Werder

23. November: Preisverleihung Emslandischer
Jugendférderpreis

9. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen
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2013 - 10 Jahre Werderfreunde

Direkt zu Beginn des Jahres veranstalteten wir unsere 10-
Jahresfeier in Langen. 108 Gaste feierten mit uns unser Jubilaum.
Ein denkwtrdiger Abend. Neben Opa Anton als Show-Act
Uberraschte der komplette Vorstand mit einer Tanzeinlage die
verbllifften Gaste. Wer es nicht gesehen hat, es gibt davon ein
YouTube-Video...

Aber nicht nur wir feierten runden Griindungstag. Auch die
Sparkasse Emsland. Anlasslich ihres 175-jahrigen Bestehens rief
die Sparkasse zum Vereinswettbewerb aus. Im ersten Schritt fand
ein Online-Voting statt und im zweiten Schritt traf eine Jury die
endgultige Auswahl. Das Ergebnis war: 7613 Stimmen und Platz
1 bei der Jury. Mit dem Gewinn von 5000 EUR wollten wir im
Folgejahr 2014 erstmals ein integratives und inklusives
FuBballcamp durchfihren.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2013:

5. Januar: 10-Jahresfeier in Langen

1. Februar: Mitgliederversammlung in Gersten

2. Mérz: BoBeln in Handrup

16. Marz: Fahrt zum Spiel Werder - Greuther Flrth
13. April: Fahrt zum Spiel Fortuna Duisseldorf - Werder
5. Mai: Fahrt zum Spiel SV Meppen - Werder 11

11. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Eintracht Frankfurt
8. Juni: Fanclubturnier in Lingen-Schepsdorf

19. Juli: Fahrt zum Spiel Werder - Amsterdam in Meppen
20. Juli: Sommerreise nach Haselinne

9. August: 11. Warm-Up-Party in Thuine

24. August: Hissung der Werderfahne in Gersten

31. August: Fahrt zum Spiel M’gladbach — Werder

8. September: Begegnungstag im Christophorus-Werk
19. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder - SC Freiburg

9. November: Fahrt zum Spiel Schalke - Werder

16. November: Workshop Soziale Verantwortung

7. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — Bayern

8. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen
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2014 - Unser erstes inklusives
FuBballturnier

Nachdem unsere Partnerschaft mit den Behindertenwerkstatten in
den letzten Jahren so gut anlief, tberlegten wir uns weitere
Angebote im Bereich Inklusion. So entstand die Idee eines
eigenen FuBballcamps. Allerdings sollte bei diesem FuBballcamp
nicht der Leistungsgedanke im Vordergrund stehen. Vielmehr
waren uns soziale Aspekte wichtiger. So organisierten wir 2014
erstmals ein integratives und inklusives FuBballcamp fiir Madchen
und Jungen im Alter von 6 - 13 Jahren mit und ohne
Behinderung. 80 Kinder waren dabei. Dank der Unterstlitzung
vieler Sponsoren und ehrenamtlichen Helfern konnten wir zwei
ganz besondere Tage auf dem Gerstener FuBballplatz erleben.

Im Jahr 2017 und 2022 folgten weitere inklusive FuBballcamps.

Spafd ist wichtiger als das Gewinnen
Integratives FuBballcamp der Werderfreunde Emsland-Sid

GERSTEN. Lisa

Simon Schulte und Lsa Tmamann rngen in der Trainingsein
r- het Zwelkampl” um den S

rermren
s “7&"’1
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Die Veranstaltungen im Jahr 2014:

4. Januar: Budenzauber Emsland in Lingen

10. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten

22. Februar: BoBeln in Thuine

1. Marz: Fahrt zum Spiel Werder — HSV

19. April: Fahrt zum Spiel Werder — Hoffenheim

26. April: Fahrt zum Spiel Bayern Minchen - Werder

10. Mai: Fahrt zum Spiel Bayer Leverkusen - Werder

15. Mai: Pressekonferenz mit Thomas Eichin

10. Juli: Sportivationstag in Meppen

12. Juli: 2. Altherrenturnier in Gersten

13. Juli: Begegnungstag im Christophorus-Werk in Lingen
19. und 20. Juli: 1. inklusives FuBballturnier in Gersten
22. August: 12. Warm-Up-Party in Thuine

6. September: Fahrt zum Abschiedsspiel Ailton in Bremen
4. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder — SC Freiburg

29. November: Fahrt zum Spiel Werder — Paderborn

30. November: Weihnachtsfeier in Bremen

13. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — Hannover 96

Fanclub des Jahres 2014

Im Jahr 2014 wurden wir bereits zum zweiten Mal zum Fanclub
des Jahres auserkoren. Dabei gibt es diese Auszeichnung erst seit
2010 und hunderte von Fanclubs. Der Grund fir diese
Auszeichnung war das besondere soziale Engagement des
Fanclubs Jahr 2014. ,Der Fanclub flhrte ein integratives
FuBballcamp fir Jungen und Madchen mit und ohne Behinderung
durch. AuBerdem haben die Werderfans am Begegnungstag des
Christophorus-Werks Lingen und am Sportivationstag des
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Kreissportbundes Emsland teilgenommen®, so die Begriindung
von Werder Bremen.

Die Preisverleihung fand wahrend der Fanclub-Weihnachtsfeier in
Bremen statt. 10 Mitglieder durften anreisen und die Urkunde im

Empfang zu nehmen. Wieder einmal lberreichte uns Klaus-Dieter
Fischer, unser Lieblingsprasident, ein passendes Geschenk dazu.

Insgesamt war es ein sehr schéner Abend, bei dem wir auch den

damaligen Trainer Viktor Skripnik kennenlernen durften.

Hinten von links nach rechts: Katrin Krieger (107), Ulrich Roters
(34), Frank Kock (038), Elke Liittecke (003), Anja Stoll (004),
Daniel Kock (040), Klaus-Dieter Fischer (Prasident Sportverein
Werder und Geschaftsflhrer Leistungszentrum, FrauenfuBball,
andere Sportarten, CSR-Management). Vorne: Jirgen Bruns
(103), Ingo Llttecke (001), Jermaine Greene (Fanbetreuung
Werder Bremen, Gesa Schmeling (226) und Helmut Schmeling
(164).
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2015 - Neue Angebote

Natdrlich war die wiederholte Auszeichnung zum Fanclub des
Jahres im Jahr 2014 etwas ganz Besonderes. Ab sofort hatten wir
eine Infotafel im Werder-Museum und ein Jahr flimmerte unser
Name an der Stadionbande im Weserstadion. Wir wollten uns auf
dieser Auszeichnung aber nicht ausruhen, sondern Uberlegten uns
ganz neue Veranstaltungsformate. So fand im Jahr 2015 erstmals
eine Mottofahrt statt. Sie hieB ,, Schiff Ahoi" und beinhaltete eine
Schiffsanreise zum Weserstadion. Nur zu dumm, dass wir bei der
Anreise zum Schiffsanleger in einen groBen Stau gerieten und der
Bus doch direkt zum Weserstadion fahren musste. Auch die
Durchflihrung eines Doppelkopfturniers wurde ausprobiert. Ein
Highlight war im Jahr 2015 der erneute Besuch von Klaus-Dieter
Fischer. Auf unsere Einladung hin besuchte der jetzt ehemalige
Werder-Prasident uns in der VIP-Arena der neuen Emsland-Arena
in Lingen. Grund war die Vorstellung seines neuen Buches,
welches bei uns natirlich groBen Anklang fand.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2015:
® 9. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten

?
?

OO P

DOV OOOOOPODP

?

17.
14.
21.
21.
28.
16.
31.
20.
11.
25.
14.
19.

Januar: Budenzauber Emsland in Lingen

Februar: Fahrt zum Spiel Werder — Augsburg
Februar Fahrt zum Spiel Schalke - Werder

Marz: Fahrt zum Spiel Kéln - Werder

Mérz: BoBeln in Beesten

Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Ménchengladbach
Mai: Begegnungstag im Christophorus-Werk Lingen
Juni: Fanclubmeisterschaften in Esterwegen

Juli: Sommerreise nach Disseldorf

Juli: Tag der Fans in Bremen

August: 13. Warm-Up-Party in Wietmarschen
September: Mottofahrt zum Spiel Werder - Ingolstadt

3. Oktober: Fahrt zum Spiel Hannover - Werder

14.
21.
29.

November: 1. Doppelkopfturnier in Emsbiren
November: Fahrt zum Spiel Wolfsburg - Werder
November: Weihnachtsfeier in Bremen

® 8. Dezember: Buchlesung mit Klaus-Dieter Fischer
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Fandub des Jahres 2010 und 2014

Ein Team be1 Fanclubmeisterschaften
Werderfreunde und Eintracht Schepsdorf bilden eine inklusive Mannschaft

pm ESTERWEGEN. Der Wer-
der-Bremen-Fanclub  Wer-
derfreunde Emsland Sid aus
Langen und Gersten und die
Behinderten-) nschaft

von Eintracht Schepsdorf ha-
ben bei den Fanclubmeister-
schaften von Werder Bremen
¢in Team gebildet. Mit zwei
Siegen und einem  Unent-
schieden erreichte die Mann-

5
schaft aus Spielern mit und 3 : ® - )‘ % i
ohne Behinderung ecin res- ¥ --.,_‘ m 7“‘““"“ sup q‘ -
pektables Ergebnis. . 3
Die offiziellen Werder-Bre- A L ( q‘ta‘;'
men-Fanclubmeisterschaf- S e TN ]
ten, die dieses Jahr im ems- s w I, -

Lindischen Esterwegen statt- A
fanden, waren Anlass fiirein  Ein Team haben die Weraerfreunce und Eintracht Schepsdorf bei den Fanclubmeisterschat-
Inklusionsteam, bestehend  ten von Werder Bremen geblidet Foto: Werderfraunde Emstand Sit

aus sicben Spielern des aktu-
ellen Niedersachsenmeisters land Stid (Raphael Krimer, mit dem flinften Platz fiir das  haben seit zehn Jahren eine
der Behindertenlign (Ingo  Dennis Haflach, Andre Hal-  Inklusionsteam. Damit ver- Partnerschaft mit dem Chris-

Imming, Matthias Dirschau- lach und Jan Hans). fehlte die Mannschaft nur tophorus-Werk Lingen. Sie
cr, Daniel Dirschauer, Patrik 27 Werder-Bremen-Fan- knapp dic Qualifikation fiir beteiligen sich wie der Sport-
Robbe, Billal Maschar, Marco  clubs traten auf dem Klein-  das Achtelfinale. verein Eintracht Schepsdorf

Seroka und Bernd Schulze) feld gegeneinander an, um Fiir die Werderfreunde aktiv am Inklusionsprojekt
und vier Spiclern des Fan- thren Meister zu bestimmen. Emsland Sad ist es nicht das  LinaS - Lingen integriert
clubs Werderfreunde Ems- Die Gruppenphase endete erste Inklusionsprojekt. Sie natiirlichalle Sportler*
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2016 —-Fanclub top - Werder flop

Ab 2016 fihrte unser Prasident eine neue Grafik auf der
Mitgliederversammlung ein. Die Entwicklung des Fanclubs wurde
gegenlbergestellt mit der sportlichen Entwicklung unseres
Vereins SV Werder Bremen. Die zwei Kurven konnten sich nicht
unterschiedlicher entwickeln. Die Mitgliederzahl naherte sich
immer mehr der 300er-Marke und Werder taumelte langsam aber
sicher in Richtung Liga 2. In diesem Jahr konnte der Abstieg im
letzten Spiel vor der Sommerpause gerade noch so verhindert
werden. Wurden Lehren daraus gezogen? Leider nein, es folgte
das Pokal-Aus bei den Sportfreunden aus Lotte. Leider hatten wir
fur dieses Spiel 50 Karten bekommen und es wurde ein Fanbus
eingesetzt.

Die Veranstaltungen im Jahr 2016:

2. Januar: Budenzauber Emsland in Lingen

15. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten
24. Januar: Fahrt zum Spiel Schalke - Werder
20. Februar: BoBeln in Thuine

27. Februar Fahrt zum Spiel Werder — Darmstadt
2. April: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder

14. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Frankfurt

9. Juli: Sommerreise nach Linne

10. August: Fahrt zum Spiel SV Meppen - Werder
14. August: Tag des Sports in Sdgel

21. August: Fahrt zum Spiel Sportfreunde Lotte - Werder
26. August: 14. Warm-Up-Party in Langen
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24. September: Fahrt zum Spiel Werder - Wolfsburg
6. November: Fahrt zum Spiel Schalke - Werder

12. November: Budenzauber Emsland in Lingen

4. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen

17. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder - Kéln

Gastbeitrag von Carsten Bruns (89):

Persdnliche Highlights der Fahrten mit den Werderfreunden gibt es
mit Sicherheit viele, sei es die Auswartsfahrt nach Berlin gegen
Union oder kiirzlich das Saisonfinale inkl. Aufstiegsparty auf dem
Rasen gegen Regensburg. Die aber wohl emotionalste Fahrt war in
der Saison 15/16 am letzten Spieltag gegen die Frankfurter
Eintracht. Die Ausgangslage war klar: Bremen stand auf dem
Relegationsplatz und musste gewinnen. Auf der Hinfahrt waren alle
noch optimistisch, schlieBlich spielte man ja zuhause. Angekommen
und gestarkt ging es dann auch bei brillender Hitze ins
Weserstadion. Wahrend Frankfurt sich aufs verteidigen
konzentrierte, startete Werder gut in die erste Halfte, konnte aber
eine der zahlreichen Chancen nicht nutzen. Nach 45 Minuten blieb
es beim 0:0. Die zweite Halbzeit war gefihlt eine Ewigkeit lang -
immer wieder zeigte die Anzeigetafel: 0:0. Und so verstrichen die
Minuten, die Verzweiflung wurde gréBer und man hatte sich
eigentlich auch schon damit abgefunden - Werder wiirde Relegation
spielen. Denkste! 88. Minute, Pizza verlangert ein langes Ei, Ujah
macht den Ball wieder scharf und Djilobodji driickt ihn tber die
Linie! 1:0 ! Extase pur! AnschlieBend musste man nochmal den
Sturmlauf der Frankfurter tGberstehen - wie lange kdnnen bitte 5
Minuten sein?!? Werder warf sich in jeden Ball und sollte belohnt
werden. Abpfiff! 2. mal Extase pur! Klassenerhalt! Ab auf den
Rasen! Auf der Rickfahrt wurde der Klassenerhalt dann noch grof3
umjubelt und bei Rakers in Gersten weiter gefeiert - ein krénender
Abschluss einer doch nicht immer ganz so tollen Saison!
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2017 - Neues Ziel

Wann fahren wir mal nach Frankfurt? Diese Frage wurde uns in
den vergangenen Jahren des Ofteren gestellt. OK, abgemacht. Im
Jahr 2017 organisierten wir dann eine 2-tagige Fahrt zum
Auswartsspiel bei Eintracht Frankfurt. Kurz vor Beginn der Fahrt
bekamen wir plétzlich Post aus Frankfurt. Die Eintracht fragte an,
ob wir im Vorfeld des Spiels fir ein Interview zur Verfligung
stehen. Sehr gerne nahmen wir das Angebot an. Es folgte ein
lustiger Schlagabtausch mit dem Moderator, welcher auch auf
unseren YouTube-Kanal noch zu sehen ist. Abgerundet wurde
diese Fahrt mit deiner Stadionbesichtigung am Folgetag.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2017:
? 6. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten
11. Januar: Fahrt zum Spiel Ménchengladbach — Werder
18. Februar: BoBeln in Lingen-Biene
10. Marz Fahrt zum Spiel Leverkusen - Werder
7. April: Fahrt zum Spiel Frankfurt - Werder
13. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Hoffenheim
20. Mai: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder
17. und 18. Juni: 2. Integratives FuBballcamp in Thuine
15. Juli: Sommerreise nach Haseliinne
18. August: 15. Warm-Up-Party in Lingen
16. September: Fahrt zum Spiel Werder - Schalke
15. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder - Ménchengladbach
31. Oktober: Budenzauber Emsland in Lingen
23. November: Podiumsdiskussion in Lingen
3. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen
9. Dezember: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder

PPV OOOOOPOP

Thuine 2017
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2017 enagierten wir uns auch sportpolitisch und fihrten erstmals
in Zusammenarbeit mit dem Ludwig-Windhorst-Haus in Lingen
eine Podiumsdiskussion durch. Das Thema war: ,Profi(t)fussball -
Wem gehdrt der FuBball?" Podiumsteilnehmer waren Hubertus
Hess-Grunewald (Prasident Werder), Michael Koop
(Kreissportbund Emsland), Fabian Ettrich (Ahoi-Crew Osnabriick)
und unser Prasident Ingo Littecke.

Trikotspende flr
Uganda
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2018 -#WERDERINGERSTEN

Das Jahr 2018 ist fir viele Fanclubmitglieder das Highlight-Jahr
Uberhaupt. Warum? Aufgrund eines Wettbewerbs des
Hauptsponsors Wiesenhof gewannen wir ein Freundschaftsspiel
gegen die Profimannschaft von Werder Bremen. Und da wir nicht
selber FuBball spielen kénnen, zumindest nicht gut, haben wir als
Gegner fur Werder eine Samtgemeindeauswahl aus den Vereinen
SV Bawinkel, Concordia Langen, SV Lengerich-Handrup, Victoria
Gersten und SV Wettrup zusammengestellt. Mit einem tollen
Team, bestehend aus Vorstandsmitgliedern von Victoria Gersten
und den Werderfreunden, wurde vermutlich die groBte
FuBballveranstaltung in der Samtgemeinde auf die Beine gestelit.

' e Uik flernt:
f&-s 4-'/— fa’o(
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Die Veranstaltungen im Jahr 2018:

<

5. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten

3. Februar: Fahrt zum Spiel Schalke - Werder

17. Februar: BoBeln in Emsbiren

3. Marz: Fahrt zum Spiel Ménchengladbach - Werder
1. April: Fahrt zum Spiel Werder - Frankfurt

21. und 22. April: Fahrt zum Spiel Stuttgart - Werder
13. Mai: Werder Bremen in Gersten

27. Mai: Begegnungstag im Christophorus-Werk Lingen
11. August: Tag der Fans in Bremen

24. August: 16. Warm-Up-Party in Thuine

23. September: Tag des Sports in Lingen

5. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder - Wolfsburg

1. Dezember: Fahrt zum Spiel Werder — Bayern

2. Dezember: Weihnachtsfeier in Bremen

15. Dezember: Fahrt zum Spiel Dortmund - Werder

Gastbeitrag von Nicole Kohnen (156):

In meiner jetzt 13 Jahre dauernden Mitgliedschaft gab es einige
tolle Erlebnisse. Zunachst mochte ich die durchgeflihrten Fahrten
zu den Spielen nennen. Immer top organisiert und mit viel SpaB
verbunden. Das einzige, was es mitunter zu bemdangeln gab,
waren die Ergebnisse ...

Dann war sicherlich ein Highlight ,Werder in Gersten". Die Stars
einmal hautnah erleben zu dirfen war toll. Leider war der
Wettergott an diesem Tag schlecht gelaunt. Auch die
integrativen FuBballcamps waren immer ein besonderes Erlebnis.

Aber fur mich persénlich das absolute Highlight war sicherlich die
Fanclub-Weihnachtsfeier des SV Werder am 02.12.2018.
Zunachst besuchten wir samstags mit einigen
Fanclubmitgliedern gemeinsam den Weihnachtsmarkt in Bremen
und anschlieBend das Spiel gegen den FC Bayern Miinchen. Am
Sonntag fand dann die Weihnachtsfeier im Weser-Stadion statt.
Auch hier war es ein besonderes Erlebnis, den Spielern ganz nah
zu sein und das eine oder andere Wort mit ihnen zu wechseln.
Es ergab sich die Mdéglichkeit Claudio Pizarro zu treffen. Ein -
wohl unbestritten - ganz besonderer Sportler. Mit seinem
Abschiedsspiel durften wir dann im vergangenen Jahr noch
einmal einen ganz besonderen Moment im Stadion miterleben.

Vielen Dank fur die schonen Momente! Ich hoffe, es werden noch
viele folgen.




EMSLANDSPORT

FREITAG,
13 APRIL 2018

Fanclub holt Werder Bremen ins Emsland

Freundschaftsspiel am 13. Mai in Gersten - Ticketverkauf startet morgen um 10 Uhr

Vom Nenning lHariacher

GERSTEN. Frst Mainz, dann
Gensten - w0 lautet dor Fahr.
phan far Wender Bremen am
Wochenende des 12 und 13,
Mak. Nur cin Tag nach dom
letaten Saisonspiel et die
Mannschaft von Trainer Flo-
rhan Kohfeldt Ins Emsland
und bekoemmst cine Auswahl
der Mannschafien von Victo
ria Gersten, dem SV Wettrup,
SV Bawinkel, SV Concordia
Jangen und SV |engrerich.
Handrup vor dic Brost ge
setzt. Nach dem  Preund
schaftepicl gegen den SV
Meppen vor einem Jahr folgt
somit der zweite Hohepumnkt
2um 70 ihrigen Vereingjubi
Vimm der Gorstener,

Die Tickets stehen an ins-
mosamd vier Tagen Im Ver
ciashielm des SV Victoria
Cersten an der Bregenbocker
Strule 7um Verkauf. Jewells
samstags (144, 214, 284,
und 55) kimnen die Ein
trittskarten in der Zeit von 10
bis 12 Uhr ausschlicBlich vor
Ot gekauft werden, Kine Be
stelhung per Tedefon ist micht
miglich. Aullerdem wird e
Seine Tageshasse geboen. Die
Eintrittspreise legen
far cinen Sitzplalz bed 45 Fa
1o (Kinder unter 14 Jahren 12
Furo) und Swohplata bei 10
Euro (Kinder unter 14 Jahre 7
Euro). Sollte Werder wider

frwarten doch noch auf Plats
16 abrutschen wnd dic Rele-
Kation sphelen, wird ein Er-
satzermin gesuchl
Entstanden Ist das Aufein
andertrofien, nachdem  der
Fanclub Werderfreunde
Eomslanl SO, der bereits
2010 and 2014 dic Amszeich-
nung 2 Werders Fanclub des
Jahires erhalten hatte, ein Ge
winnspicl des lhsupt- und
Trikotsponsors im vengamnge
nen Sommer gewonnen hat
D Jury, bestehend aus den

dabel Werder-Profis Max  Keuse,

¥in Bartels und Robert R
er, wihite aus allen Einsen-
dungen das Video aus, in
dom die Werderfreunde” -
re deet wertvollsten Wender

Momeote susammengestell
hatten. Ohoe grofie Ankiin:
digung aus Bremen stand
plotalich fest, dass wir g
wunnen haben. Dic Freede
wiur matliriich bel allen rie-
stg”, erdihlt Fanchub-Privst-
dent ngo Lhittecke

Fanclub aus Gersten

Doch selber anf dem Piat
stechen, wollien die Mitghie
der des Fanclubs nicht und
hatten daher im Vorfeld des
Gewsnnspicls alles mit dem
SV Victoria Gersten abge-
sprochen. Wir sind cin Fan
club und konzentrieren uns
nuf den Suppart des Viereine®,
w0 Lattocke. Da sich die Wer-
derfreande” i Jahr 2008 n

Gersten grgrindet hatten, ist
dic Nihe m Victoria nicht
won der Hand m weisen. Wir
haben der bdoe nutirbich d)
rekt cagestimmt und reven
s sehr anl den Tag mit Wer-
deer Bremen”, 50 Danlet Sabel,
Vorsitzender des SV Vieloria
Gensten, Der Verein  steht
jetzt vor der grotien Aufgabe,
alle Anforderungon fr so cin
Ereignis m exfilllen. Wir ha
ben von Werder bereits cine
Aufgabenliste erhalten”, sapt
Sabel. Neben der Verplie
uny fr die Zaschaver muss
sich der Vervin jetad anch um
seniigend  Parkplitze  und
Ordner kmmern.  Zodem
sollen noch moblle Tribiinen
organisicrt werden, um ins-

gosandt 1600 Zoschaver fikr

o bliminte gt scin, dass Max
Kruse dabei ist”

Ob alle Werder-Frofis in
Gersten mit an Bord sl
steht noch nicht fest JGut
miglich, dass die National-
spicler o Kurx vor dor WM
bereits au ihren  Natioonal-
manischaften fahren. Aber

1", 50 Littecke.
Fiir welche Munmschaft scin
Herz bei dem Duell schlagen
wird, Ist natiirtich Klar. . Der
Leitsproch heiit ja 100 Pro-
et Werder, aber by freve
mich auf ein faires Spicl mit
“Toren auf beiden Seiten.*
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Werder Bremen in Gersten:
Abbruch nach 24 Minuten

beendet Test - Entschidigung fiir Fans - Réttgers Traum

Eigantiich davert oin Ful-  vostiert”, meinie Limiocke it fir e Auswabd powst [l firemer, dhe wit Top-
mindustors 90 frusirien, Alkesn 3 40 Helfir et warde. I ey Stariell  Besetaing simetresen s,
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Cnige Make varsachite die Acvwatl in Gary Ganpannt weisigen engeast rund 1750
Dace Gegner an Njmien ten, Akzerte i e Oflonve 1 satoem Duch  Zistauer hes Grarmer Frmmebchamaspiel
erwanict wind Brwrtiae 4ad) b s s bew Victona Geestan
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e haten vied Arbwe

Dieses Spiel wurde von einem Videoteam
begleitet. Das Ergebnis findet ihr auf unseren
YouTube-Kanal.
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2019 - Helfen ist das Schonste

Helfen ist das Schonste was es gibt!", so lautete das Motto der
Mitgliederversammlung 2019. Eingeladen war u.a. Anna Fennen,
Vorsitzende des Vereins Leukin, der zur Hilfe leukamiekranker
Kinder aufruft. Leukin sammelt mit verschiedenen Aktionen
Spendengelder, um damit im Auftrag der Deutschen
Knochenmarkspenderdatei (DKMS) Typisierungen durchzufiihren.
Anna Fennen bedankte sich fiir die Einladung und freute sich,
dass sich an diesen Abend auch 8 Fans typisieren lassen haben.

Fotos von ‘Nefden‘w Emsland Suds Bef rBg

e

oacteron

e Mackus Timnsel Wee st darm dos Typ
fwben dae suflestan Typan tecats usn?

Vom Fatogren me)
Latain "

“ 1 Anewert
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Die Veranstaltungen im Jahr 2019:

® 4. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten

® 9. Februar: BoBeln in Freren
22. Februar: Fahrt zum Spiel Werder - Stuttgart
17. Marz: Fahrt zum Spiel Leverkusen - Werder
18. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Leipzig
13. Juli: Sommerreise nach Linne
17. Juli: Ferienpassaktion nach Bremen
10. August: Fahrt zum Spiel Delmenhorst — Werder
16. August: 17. Warm-Up-Party in Langen
14. September: Fahrt zum Spiel Union Berlin — Werder
19. Oktober: Fahrt zum Spiel Werder - Hertha BSC
23. November: Fahrt zum Spiel Werder - Schalke
24. November: Weihnachtsfeier in Bremen
21. Dezember: Fahrt zum Spiel KéIn — Werder
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2020 - Lockdown 1

Da der Bundesliga-FuBball im Jahr 2020 ohne Fanbeteiligung
stattfand, starteten wir (ber die Pfingstfeiertage eine groBe
Mitmach-Aktion. Flr jedes Foto in einem Werder-Dress
(Werderfanartikel, Werderschal, etc.) spendete der Fanclub 5
EUR. Das Geld wurde im Rahmen kleiner Prdsente an die
Pflegekrafte vor Ort gespendet.

EL Emsland-Kurier peims:
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Werderfreunde helfen den Pflegekriften  Jaaien

Grofie Dankeschon-Pakete fiir vier Einrichtungen - Mitarbeiter wiinschen sich, dass die Wertschitzung nach Corona anhilt  Boxspring
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Die Veranstaltungen im Jahr 2020:

?
?
?

A\

DO P

3. Januar: Mitgliederversammlung in Gersten

18. Januar: Fahrt zum Spiel Diisseldorf — Werder
8. Februar: BoBeln in Freren

22. Februar: Fahrt zum Spiel Werder — Dortmund
30. April: Instagram-Livetalk

15. Mai: Deichstube-Livetalk

29. Mai - 1. Juni: Aktion Grin-WeiBes Pfingsten
24. Juni: Fanbindnis ,Unser FuBball®

28. August: Workshop in Bremen
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18. September: 18. Warm-Up-Party to go

26. November: Weihnachtsbaumaktion

28. November: Weihnachtsfeier in Bremen
21. Dezember: Fahrt zum Spiel Kéln - Werder

Fanclub des Jahres 2020

Frei nach dem Motto , Drei Mal ist Bremer Recht": Die
Werderfreunde Emsland Sid sind nach 2010 und 2014 zum
dritten Mal der Fanclub des Jahres. ,In einem Jahr, das vor allem
flir raumliche Distanz und Kontaktbeschrankungen steht, fanden
die Emslander kreative Wege, den Gemeinschaftssinn aufrecht zu
erhalten. Hierbei lieBen sie den Blick flir andere Menschen
niemals aus den Augen und konnten mit einigen sozialen
Aktionen Uberzeugen®™, so der Prasident des FuBball-
Bundesligisten Werder Bremen Dr. Hess-Grunewald.

DOPDP

Gemeinschaftssinn zeigen in Pandemie-Zeiten

Drei Mal ist Bremer Recht: Die Werderfreunde Emsland Siid sind jetzt zum dritten Mal zum Fanclub des Jahres gekiirt worden

freusde Emland
wach 2010 wad 2014 sum drit-
tem Mal der Fanclob -
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2021 - Lockdown 2 und 3

Auch das Jahr 2021 war von Corona gepragt. An Fanclubfahrten
war noch nicht zu denken. Wir tberbriickten diese Zeit mit neuen
Angeboten. So fihrten wir digitale Formate ein, standen vermehrt
fur Interview-Anfragen zur Verfliigung und organisierten im
Sommer eine Warm-Up-Party to go. D.h. der Vorstand besuchte
die Mitglieder vor Ort in Thuine, Emsbiren, Lingen und Gersten.
Die ordentliche Mitgliederversammlung fand ausnahmsweise im
Sommer und drauBlen statt.
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Die Veranstaltungen im Jahr 2021:

VOO O @9

<

9. Januar: Digitale Mitgliederversammlung

4. Februar: Auf einen Schnack mit dem Werder-
Prasidenten

12. Marz: Digitaler Bingo-Abend des Kegelclubs

10. April: Inklusionsspieltag - Werderfreunde auf
Stadionleinwand

30. April: Instagram-Livetalk

23. Juli: Mitgliederversammlung in Thuine
6. August: 19. Warm-Up-Party to go

24. September: Deichstube-Interview

30. Oktober: Inklusionsspieltag — Fotoaktion im
Christophorus-Werk Lingen

22. Dezember: Weihnachtsbaumaktion in Lengerich
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2022 - Eine Ara geht zu Ende

Fast 20 Jahre lang war die Gaststatte Rakers in Gersten unser
Fanclublokal. Da unser Ehrenprasident Helmut Rakers mittlerweile
in seinem wohlverdienten Ruhestand war und auch die
Nachfolgeregelung beendet wurde, mussten wir uns nach einem
neuen Fanclublokal umsehen. Wir haben eine neue Heimat in
Thuine in der Gaststatte Bruns gefunden. Unser Ehrenprasident
war damit einverstanden. Er hatte aber eine Bedingung gestellt:
Wir gehen hier in Gersten noch einmal ordentlich einen trinken.
Deal!

Auch bei Werder ging eine Ara zu Ende. Nach 40 Jahren spielte
Werder erstmals wieder in der 2. Bundesliga. Werder war
abgestiegen. Umso gréBer war die Freude im Sommer 2022, als
Werder direkt wieder den Aufstieg gelang. Beim Aufstiegsspiel
gegen Regensburg waren wir nach langer Zeit wieder mit einem
Fanbus vor Ort. Es war unbeschreiblich schén.

Seite 73



Trotz Abstieg in die 2. Bundesliga und trotz Pandemie hatten wir
keine ricklaufigen Mitgliederzahlen. Darauf sind wir sehr stolz.
Danke fir eure Treue. Am Ende des Jahres 2022 waren es 327
Mitglieder.

Die Veranstaltungen im Jahr 2022:

OO P

<@

DOPOPDP

7. Januar: Digitale Mitgliederversammlung

5. Marz: Hilfslieferung in die Ukraine

30. April: Fahrt zum Spiel Werder - Kiel

15. Mai: Fahrt zum Spiel Werder - Regensburg
23. Mai: Neues Fanclublokal in Thuine

16. und 17. Juli: 3. Integratives und Inklusives
FuBballcamp in Emsbiren

5. August: 20. Warm-Up-Party und
Mitgliederversammlung in Messingen

3. September: Fahrt zum Spiel Bochum - Werder
5. November: Fahrt zum Spiel Werder - Schalke

9. Dezember: Weihnachtsfeier fir Neumitglieder
17. Dezember: Fotoaktion im Weserstadion

22. Dezember: Weihnachtsbaumaktion in Lengerich

Seite 74



.lntlzi twei; UERHH.

sive

/ KEN.DE
~ te-mmor2022 Y i

Seite 75




Mitglieder des Jahres

Seit 2009 wird jedes Jahr auf der Generalversammlung das
Mitglied des Jahres gewahlt. Drei Nominierte, die sich im
abgelaufenen Jahr besonders gut ins Fanclubleben eingebracht
haben, werden vom Vorstand vorgeschlagen. Die Wahl findet
anschlieBend in geheimer Wahl von den anwesenden Mitgliedern
statt. Auch an dieser Stelle mdchten wir uns bei den bisherigen
Mitgliedern des Jahres recht herzlich flir Euer Engagement
bedanken.

Hylke de Groot ganz vorn

2009 Hylke de Groot (058)
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f\lﬁ&:‘ :‘L Mitglied des Jahres
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2015 Markus Timmel (152)

Werderfreund des

Jahres

gekiirt

Markus Timmel sorgtim Bus fiir Stimmung
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wwwwerderfreunde de.

Werderfreunden

Emstand S0d Markus Tinmel (6 von links) gekirt

Foty Wre timsce Drmsand 2

Gesa Schmeling ist Werderfreund des Jahres

o
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2018 Sven de Groot (025)

2Zum Vorstand gehtren (von links): Anjs Stoll, Jan Schwiertz
Ebe Littocke, Sven de Groot, Katrin Kneger, Ingo Litteck
Daniat Kock und Carsten Bruns Tk Waachet Frmari

Werderfreunde Emsland
Siid lassen sich typisieren
Sven de Groot Mitglied des Jahres
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PRESSEMITTEILUNG

Leon Hagemann aus Lingen ist Mitglied des

Jahres
Werderfreund!
Digitale Mitgliederversammlung der
Werderfreunde Emsland Siid

Digitale Mitgl

Langen. Auf der digital durchgefiihrten
Mitgliederversammiung des offiziellen Werder Bremen
Fanclubs ,Werderfreunde Emsland Sid e V" ist der
Lingener Leon Hagemann zum Mitglied des Jahres
auserkoren worden, Der 18-jéhige Leon Hagemann ist
seit 2014 Mitglied bei den Werderireunden und hat
insbesondere im Jahr 2020 nie den Kontakt zum
Verein abbrechen lassen. .So unterstitzte uns Leon
bei vielen Veranstaltungen im Sommer, die wir dank
eines Sicherheitskonzepts trotz der Corona-Pandemie
durchflhren konnten”, so der Prasident des Fanclubs
Ingo Littecke. ,Auch ist er durch seine neue berufliche
Tatigkeit bei der Werkstatt flir behinderte Menschen
des Christophorus-Werk Lingen noch naher bel den
FuBballfans™. Das Christophorus-Werk und die
Werderfreunde Emsland S0d mit thren derzeit 320
Mitgliedern haben wvor einigen Jahren eine
Kooperationsvereinbarung unterschrieben.
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2021 Pamela Weusthof (190)

PRESSEMITTEILUNG

Pamela Nawatzki aus Lingen ist Mitglied des
Jahres

Digitale Mitgliederversammiung der
Werderfreunde Emsland Sid

Langen Auf der digital durchgeflhrten
Mitgliederversammiung des offiziellen Werder Bremen
Fanclubs ,Werderfreunde Emsland Sud eV ist die
Lingenerin Pamela Nawatzkl zum Mitglied des Jahres
auserkoren worden. Die 30-Jahrige Ist seit 2012
Mitglied bei den Werderfreunden und hat insbesandare
im Jahr 2021 nie den Kontakt zum Verein abbrechen
lassen. Sie ist sin sehr aktives Fanciubmitglied und
ist bel Fanclubfahrten erste Ansprechpartnerin bei der
Verklndung der Mannschaftsaufstellungen®, so der
Prasident des Fanclubs Ingo Littecke, Auch ist sie
durch hre berufliche Tatigkeit bel der Werkstatt fur
behinderte Menschen des Christophorus-Werk Lingen

noch naher an den Fufibalifans dran®. Das
Christophorus-Werk und die Werderfreunde Emsland
Sid mit ihren derzeit 321 Mitgliedern haben vor
einigen Jahren eine Kooperationsvereinbarung
unterschrieben und organisieren oftmals gemeinsame
Veranstaltungen.

BofBeln

Definition: BoBeln (auch Kloatscheeten genannt) ist eine Sportart, die
in unterschiedlichen Formen in verschiedenen Teilen Europas gespielt
wird. Ziel des Spiels ist es, eine Kugel mit moéglichst wenigen Wirfen
Uber eine festgelegte Strecke zu werfen. BoBeln wird in
unterschiedlichen Varianten auf freien Flachen (Felder, Wiesen),
offentlichen StraBen und befestigten Wegen gespielt.

Jedes Jahr im Januar oder Februar findet unser traditionelles
BoBeln statt. In den tiefen Weiten des Emslandes treffen sich ca.
20 - 40 Werderfreunde um gemeinsam die Kugel zu werfen.

Der Ablauf dieser Veranstaltung lauft folgendermaBen ab: Die
Gruppe trifft sich am frihen Nachmittag und tritt in zwei bis vier
Gruppen gegeneinander in verschiedenen Disziplinen an.
AnschlieBend wird die BoBelkénigin und der BoBelkdnig ermittelt.
Sind diese Personen ermittelt ist der sportliche Teil der
Veranstaltung abgeschlossen. Jetzt findet ein deftiges
Grinkohlessen mit anschlieBendem gemttlichem Beisammensein
statt. Hierzu buchen wir 6rtliche Gaststadtten, die in dieser Zeit so
genannte BoBelpartys anbieten.
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Bisherige BoBelkdniginnen:
2003 Anja Lugering

2004 Petra Grof3

2005 Ilona Engler

2006 Christian Fryjan
2007 Eva-Maria Lehmann
2008 Petra Grof3

2009 Nicole Hogeback
2010 Bettina Lau

2011 Katrin Krieger
2012 Elke Littecke

2013 Julia Kosters

2014 Julia Meemann
2015 Anja Struwe

2016 Julia Kosters

2017 Meike Schmit

2018 Heike Hagemann
2019 Katrin Krieger
2020 Sandra de Groot

Bisherige BoBBelkonige:
2003 Norbert Briggemann
2004 Norbert Briggemann
2005 Daniel Kock

2006 Norbert Briggemann
2007 Daniel Schmit

2008 Dirk Schoo

2009 Bernd Volker

2010 Sven de Groot

2011 Ingo Liuttecke

2012 Frank Kock

2013 Michael Giese

2014 Daniel Kock

2015 Jurgen Bruns

2016 Carsten Bruns

2017 Sven Struwe

2018 Frank Kock

2019 Frank Kolmsee

2020 Frank Kolmsee
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Kegelclub

Unser Fanclub hat einen eigenen Kegelclub. Dieser Kegelclub ist
fur alle weiblichen Mitglieder des Fanclubs offen. Jeden 2. Freitag
im Monat treffen sich unsere Madels auf der Kegelbahn unseres
Mitglieds Benno Bruns (009) in Thuine. Neben dem Kegeln steht
aber noch viel mehr auf dem Programm. Weihnachtsfeiern,
Wochenendtouren und Planwagenfahrten sind nur einige
Beispiele. Unsere Madels tragen ein eigenes Kegelclubshirt mit
dem Fanclublogo auf dem Rucken.

Gastbeitrag von Meike Schmit (088):

Als ich im November 2022, als Kegelmutter vom Frauenkegelclub der
Werderfreunde eine E-Mail vom Vorstand des Fanclub bekam, ob wir
etwas flr den Werderboten schreiben wollen, dachte ich gleich...
Wahnsinn jetzt gibt es den Fanclub schon 20 Jahre... Ich kann mich
noch so gut an die Jubildumsfeier zum 10. Jahrigen bei Wintering in
Langen erinnern und da gab es unseren Kegelclub auch schon.

20 Jahre, in denen viel passiert ist. Nicht zuletzt Corona, den Ab- und
Aufstieg von Werder. Fir uns Fans ein auf und ab der Gefiihle. Es
gibt den Fanclub aber immer noch. Nicht schlecht!

Wenn ich zurliick denke, denke ich an die ersten Fahrten mit
Krimpelmann, dann die Erlebnisfahrten mit Blischer. Nicht zu
vergessen die integrativen FuBballcamps in Thuine, Gersten und
Emsbiren. Dann denke ich an die Zusammenarbeit mit dem
Christopherus Werk Lingen, die Warm Up Partys, das BoBeln, die
Tippspiele uns so vieles mehr...

Ganz besonders denke ich natiirlich an die Griindung unseres
Frauenkegelclub, den es jetzt auch schon seit dem 22. Januar 2009,
also 14 Jahre, gibt. Gestartet sind wir damals mit 11 Madels und zur
Zeit sind wir nach einigen Austritten und Eintritten 16. Madels im
Kegelclub. Davon sind noch 5 Griindungsmadels dabei (Katrin,
Sandra, Elke, Kathrin und ich). Wir treffen uns jeden 2. Freitag im
Monat bei Benno Bruns in Thuine auf der Kegelbahn. Es sind alle
weiblichen Fanclubmitglieder immer herzlich willkommen.
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Da uns der Fanclub immer unterstitzt, sagen wir daflir natlirlich ganz
vielen Dank.

Mit den Madels aus dem Kegelclub habe ich auch schon so einiges
erlebt. Wie unsere Kegelclub - Sommeraktionen mit Kind und Kegel
bzw. unseren Manner, die Kegelclubfahrten, unsere Weihnachtsfeiern,
Jubildumsfeiern, Kegeln in Karnevalskostiimen zu Karneval, Kegeln
mit zum Teil selbstgestalteten Laternen zu St. Martin und so vieles
mehr...

Zudem haben sich in den 14 Jahren so einige Accessoires
angesammelt, wie zum Beispiel: Kegelshirts, Halstuch, Krawatte,
Buttons, Rucksack - alle mit unserem eigenem Kegelclublogo, sodass
man im Kleiderschrank schon ein eigenes Fach fiir den Kegelclub
braucht :-).

Ich selber bin im September 2005 in den Fanclub eingetreten und
somit auch schon fast mein halbes Leben mit dem Fanclub
verbunden. Ich und der Kegelclub wiinschen dem Fanclub alles Liebe
und Gute zum 20. Jubildum und dieses mit unserem , Schlachtruf
Lotus - Blume".

Also ein dreifaches Lotus - Blume, Lotus - Blume, Lotus - Blume.
Macht weiter so, damit wir das 25. Jahrige dann auch wieder feiern
kénnen.




Da rtg ruppe

Jeden ersten Freitag im Monat treffen
sich einige Mitglieder der
Werderfreunde zum Darten. Treffpunkt
ist jeweils das Time Out Billiard- und
Dartcafe in Lingen (Lindenstr. 3D). Wir
starten immer um 20.00 Uhr. Wir
darten an drei Dartautomaten im
Nichtraucherbereich. Die Dartgruppe
beinhaltet ca. 15 - 20 Mitglieder. Sie
ist aber jedem Fanclubmitglied
weiterhin offen. Auch hier sind wir erfolgreich im Bereich
Inklusion unterwegs. Unsere Mitglieder mit Behinderung gehdren
zu den besseren Werfern innerhalb der Gruppe.

Gastbeitrag von Karsten Umlandt (188) und Helmut Schmeling
(164):

Dart wurde friher als Kneipensport beldchelt, doch es hat sich
mittlerweile auch in Deutschland als attraktive und anerkannte
Sportart etabliert. So auch bei den Werderfreunden Emsland Sid. Im
Februar 2014 verabredeten und trafen sich einige Werderfreunde im
Billard- & Dartcafe Timeout an der LindenstraBe in Lingen um
Dartpfeile zu werfen. Alle fanden das richtig gut und darum wurde
vereinbart, sich jeden ersten Freitag im Monat um 20.00 Uhr zum
darten im Time Out zu treffen.

Die monatlichen Treffen sind zwanglos, wer Lust und Zeit hat, der
kommt. An- und Abmeldung sind nicht nétig. Von jedem Mitspieler
werden 3,- € fir die Automaten eingesammelt und anschlieBend
ermittelt die ,Losfee"™ unsere Spielerpaarungen. Gespielt wird
normales 501 an drei E-Dart Automaten. Um die jeweiligen
Monatssieger zu bestimmen wurde bis Dezember 2015 nach einem
einfachen Turnierplan gespielt, der dann von einem Doppel KO-
Turnierplan abgeldst wurde, um die Chancen der Spieler einmal
Monatssieger zu werden zu erhdhen.

Entsprechend den Platzierungen werden Punkte verteilt, die am Ende
des Jahres summiert werden und einen Jahressieger ergeben, der bei
den Hauptversammlungen der Werderfreunde mit einem schdnen
Pokal geehrt wird.

RegelmaBig kommen auch Gastdarter zu den Terminen, die in der
Werderfreunde Dartgruppe immer willkommen sind.

Im Schnitt sind immer 10 Spieler anwesend und der ein oder andere
180er ist auch schon geworfen und dokumentiert wurden.

Die kommenden Termine 2023 fir Interessierte die gerne mitmachen
mochten sind wie folgt:

5. Mai, 2. Juni, 7. Juli, 4. August, 1. September, 6. Oktober, 3.
November und der 1. Dezember.




Vorstande

Ein paar interessante Fakten nebenbei. In den letzten 10 Jahren
hatten wir 23 unterschiedliche Vorstandsmitglieder.
Vorstandsmitglied a.D. (auBer Dienst) sind Ingo Backs (2003-
2004), Heinz-Josef Specker (2003-2005), Norbert Briiggemann
(2003-2008), Rob Rottger (2003-2009), Josef Gebbeken (2006-
2009), Sven de Groot (2005-2015), Ulrich Roters (2005-2015),
Helmut Schmeling (2015-2019), Nils GroBepieper (2019-2023)
und Anja Stoll (2006-2023). An dieser Stelle noch mal ein
herzliches Dankeschdn fir die Vorstandsarbeit der vergangenen
Jahre. Vom Grindungsvorstand 2003 sind noch unser Prasident
Ingo Littecke und Ehrenprasident Helmut Rakers mit dabei. Die
jetzigen Vorstandsmitglieder sind wie folgt in den Vorstand
gewahlt worden: Daniel Kock (2005), Elke Littecke (2009), Frank
Kock (2010) und Katrin Krieger (2010), Jan Schwiertz (2015),
Carsten Bruns (2019), Nicole Kohnen (2023), Tom Mielcarek
(2023), Paul Kurkowski (2023), Elias Barkmann (2023) und
Markus Wetzel (2023). Auch ihnen ein groBes Dankeschdn an
dieser Stelle. Komplettiert wird das Team durch die drei
Ehrenmitglieder Bernd Schulze, Heinz-Josef Specker und Anja
Stoll.

e e
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2023 Vorstand 2013
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| HOCHWERTIGE PRINTPRODUKTE

| GEWERBLICH & PRIVAT

| FAMILIENDRUCKSACHEN |

| DIE PAPETERIE FUR IHREN GROSSEN TAG
PROFI COPY SHOP & BINDEARBEITEN

| DIGITALDRUCK DER SPITZENKLASSE

UNSER ONLINE-DRUCK-STORE

www.muellerdruck24.de

junkersstr. 10 | 49716 meppen | tel.: 05931 - 29373
info@muellerdruck-meppen

www.muellerdruck-meppen.de @ (0
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Wir sagen DankeI |

Bei unseren Mitgliedern, insbesondere bei den Mitgliedern des
Jahres. Bei unseren Ehrenmitgliedern und naturlich bei unserem
Ehrenprasidenten Helmut Rakers. Bei unseren Gruppen wie dem
Kegelclub, der Dartgruppe und unserer Comunio-
Spielgemeinschaft.

Bei Werder Bremen, insbesondere bei Klaus-Dieter Fischer,
Hubertus Hess-Grunewald, Dirk Wintermann, Anne-Kathrin
Laufmann und der Fanbetreuung sowie beim Dachverband
Bremer Fanclubs. Bei befreundeten Fanclubs, insbesondere bei
den ,Werder 12 Emskdppe" aus Meppen und der ,Ahoi-Crew" aus
Osnabrick. Bei allen Helferinnen und Helfer, die den Tag der 20-
Jahresfeier flr uns organisieren und durchfihren.

Bei unseren Sponsoren in den letzten 20 Jahren. Bei der DSSE
(Deutsche Stiftung fir Engagement und Ehrenamt), welche dieses
Jubildumsheft geférdert hat.

Bei allen Génnern und Freunden des Fanclubs, die wir hier an
dieser Stelle vergessen haben sollten.
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Weil Sport uns alle
verbindet,

engagiert sich die Sparkasse Emsland ganz besonders
in diesem Bereich. Ob alt oder jung, Hobby- oder
Leistungssportler:in, Menschen mit oder ohne
Behinderung: Wir bringen mehr Bewegung in

unsere Gesellschaft.

Mehr Infos unter:
mehralsgeld.sparkasse.de/sportfoerderung

Weil’s um mehr als Geld geht.

Sparkasse
Emsland
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